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Br. 9 God. IV. 
Samobor, 1. svibnja 1955. 

List ixlazi svakog 1. i 15. a mjesecu. — Cijena pojedi
nost broja 10 Din. — Tromjesečna pretplata 60 Din., 
polugodišnja 120 Din. — Tekući račun kod filijale Na

rodne banke n Samoboru broj 415-T-88. — Glavni i 
odgovorni urednik Stanko Vugrinec, Starogradska 55. 

Tiskara .Prosvjeta" Samobor. 
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Svim borcima, radnicima i trudbenicima Samoborskog kotara 1 
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POVODOM 
PRVOGA MAJA 
Prošlo je 66 godina, od kada rad

nička klasa cijeloga svijeta slavi Prvi 
svibanj, kao međunarodni praznik rada 
i borebnu smotru svojih snaga. Tai dan 
je kroz sve to vrijeme simbolički pred
stavljao tešku borbu radnika za bolje 
u si ove rada i života, za njegova poli
tička i socijalna prava, za istinsku de
mokraciju, za život dostojan čovjeka. 

Odluka, da se Prvi svibanj slavi 
kao međunarodni praznik radničke kla
se, donesen je na prijedlog Saveza fran
cuskih sindikata na osnivačkom kon
gresu Druge internacionale godine 1889. 
u Parizu. 

Glavni povod za ovu odluku bile 
su burne i krvave radničke demonstrar 
čije 1886. god. za osamsatno radno vri
jeme širom Ujedinjenih Američkih Dr
žava. Na Prvog svibnja te godine štraj
kalo je radništvo cijele Amerike. Sa
mo na ulicama Chicaga demonstriralo 
je oko 600.000 radnika, pa su tom pri
likom ubijena 4 radnika, a ranjeno ih 
je nekoliko desetaka. 

Za spomen na taj dan, Kongres je 
odredio, da Prvi svibanj bude velika 
međunarodna manifestacija na taj na
čin, što bi u svim zemljama toga da
na radnici iznijeli javnim vlastima svo
je zahtjeve za zakonsko ograničenje rad
nog dana na 8 sati, kao i za ispunje
nje svih drugih odluka Kongresa u 
Parizu. i 

I u zemljama Jugoslavije se od 
1890. slavi Prvi svibanj. Te su prosla
ve bile uvijek popraćene borbom s po
licijom i vojskom. Jednako se i u biv-
šoi Jugoslaviji Prvi svibanj slavio pod 
terorom ondašnjih nenarodnih režima. 
Toga dana hapsili su se i proganjali 
radnici, a naročito nakon proglašenja 
Obznane i Zakona o zaštiti države. Me
đutim, taj teror nije onemogućio rad
ničku klasu naše zemlje da slavi taj 
dan. 

I kod nas u Samoboru taj se dan 
uvijek svečano proslavio u zajednici sa 
zagrebačkim proletarijatom, koji je toga 
dana preplavio naše šume i parkove. 

U godinama pred Drugi svjetski 
rat pojačavaju se prvomajske proslave, 
naročito u Zagrebu, Splitu i Beogradu. 
Za vrijeme prve godine okupacije, rad
nička klasa Jugoslavije sa svojom avan
gardom na čelu provela je Prvi svibanj 
u postavljanju plana za organiziranje 
općenarodnog ustanka protiv okupato
ra, u pripremama za slavne dane Oslo
bodilačkog; rata, koji su dali pravo 
Centralnom komitetu Komunističke par
tije Jugoslavije, da u prvomajskom pro
glasu radničkoj klasi Jugoslavije 1945. 
godine izjavi: »Na dan prvomajske bor
bene smotre snaga radničke klase, vi 
možete uzdignuta čela i s ponosom re
ći radnicima čitavoga svijeta: ispunili 
smo svoju proletersku dužnost«. 

DA ŽIVI PRVI MAJ, 
MEĐUNARODNI PRAZNIK 

RADNIČKE KLASE! 

Godišnja konferencija S S R N 
Gradske općine Samobor 

U nedjelju 17. pr. mj. održana je u dvorani 
Narodnog doma, godišnja konferencija SSRN-a grad
ske općine Samobor. 

Konferenciji su prisustvovali delegati sa eije-
log područja sadašnje općine. 

Referat o radu u prošloj godini podnioi je pred
sjednik gradskog odbora SSRN-a drug Josip Hetler. 
On je u svom vrlo iscrpnom referatu iznio cijelo 
stanje i (prikazao sav rad ove masovne organizacije 
u protekloj godini na svim poljima cijciog našeg 
područja. 

Referent se osobito osvrnuo na političku ak
tivnost među članovima, nadalje na kulturno-prosvjet-
ne prilike, na njihov razvoj i na djelatnost kulturno-
prosvjetnih prilika na našem terenu. 

Vrlo lijepo je prikazan rad na komunalnim pî  

tanjima. Osobito je istakao rad i pripreme poduze
ća, ustanova i pojedinaca za gradnju nove zgrade 
za gimnaziju. 

Dosadašnja djelatnost u tom pogledu je vrlo 
• velika. 

Iz izvještaja se vidjelo i moglo zaključiti, da 
je rad SSRN-a gradske općine bio vrlo plodan. 

Proširili su sei i redovi Članstva. Rroj člano
va se povećao od prošle godine. Danias ima preko 
4.000 članova. 

Zahvaljujući' radu i velikom zalaganju člano
va upravnog odbora, ova jei organizacija vrlo do
bro organizaciono učvršćena, te ima izgleda i lije
pe perspektive, da će ove godine još bolje raditi. 

Na kraju konferencije izabran je novi odbor 
od 35 članova, koji će se naknadno konstituirati. 

ODBOR ZA PROSLAVU 10-GODIŠNJICE OSLOBOĐENJA - SAMOBOR 
NEDJELJA, 8. V. 1955.: 

6 sati RUDNiCA ULICAMA (Gradska limena' g Lazba) 
7 sati ORILAZAK VOZILA NARODNE TEHNIKE 
S sati OTVORENJE LOKALNE IZLOŽRE (zgrada Osmogodišnje škole i Gradiški muzej) 
9 sati SVEČANA SJEDNICA NARODNIH ODRO RA (dvorana »Narodni dom«) 

9.45 s POSJET GROROVIMA PALIH RORACA 
. 10 sati- MASOVNI ZROR NA GLAVNOM TRGU (sa programom) 

12 sati NARODNO VESELJE NA VUGRINŠCAK U (u provedbi Dobrov. vatrogasnog društva) 
14 sati NARODNI PLESOVI I PJESME NA VUGRINŠCAKU (u provedbi Ogr. Selj. sdoge i KUD-a) 
15 sati PRIREDRA KAZALIŠTA LUTAKA (dvorana »Narodni dom«) 
16 sati NOGOMETNA UTAKMICA »SAMOEOR«— »OŠTRC« (Zlatar) 
20 sati LOGORSKA VATRA I VATROMET IZVIĐAČA NA STRAŽNIKU 
PONEDJELJAK, 9. V. 1955.: 
8 sati TURNIR U GAĐANJU (na igralištu-u Gornjem kraju) 

13 sati AER0-M1TING 
UTORAK, 10. V. 1955.: 
20 sati 'KONCERT PJEVAČKOG ZRORA KUD-a »I- G. KOVACIC« (dvorana »Narodni dom«) 
SRIJEDA, 11. V. 1955.: 
16 sati JAVNA VJEŽRA NA GLAVNOM TRGU (nastup škola i DTO »Partizan«) 
17 sati TURNIR KUGLAŠ A (kuglana »Lavica«) 
18 sati TURNIR U STOLNOM TENISU (dvorana »Narodni dom«) 
ČETVRTAK, 12. V. 1955.: 
17 sati TURNIR KUGLAŠA (kuglana »Lavica«) 
19 sati KONCERT LIMENE GLAZEE (na prostoru Muzejskog parka) 
PETAK, 13. V. 1955.: 
17 sati TURNIR KUGLAŠA (kuglana »Lavica«) 
20 sati KAZALIŠNA PRIREDRA »U AGONIJI« (gostovanje prvaka zagreb. kazališta) 
SUBOTA* 14. V. 1955.: 
19 sati SVEČANA AKADEMIJA (dvorana »Narodni dom«) 
NEDJELJA, 15. V. 1955.: 
9 sati JAVNA VJEŽRA PAZE I VATROGASACA 

16 sati NOGOMETNA UTAKMICA »SAMOROR«—»SLORODA« (Varaždin) 
II programu sudjeluju još ŠAHISTI I TENISAČI koji imadu turnir od 9. dk> 15. V. 1955. 

ODBOR 

Iz povijesti radničkih pokreta: 

KHUENOVA ZABBANA PBVOMAJiSKE PROSLAVE 
Naša starija generacija još se dobro sjeća po 

zlom glasu poznatog »Kuje-bana«. Punih 20 godi
na vladao je u Hrvatskoj balh grof Khuen Heder-
nje Josipa da slomi narodni otpor poslije pobune, 
nje Josipa da slomi narodni otpor poslije pobunFe, 
koja je u Zagrebu izbila protiv mađarskih natpisa i 
grbova. Khuen je vladao nasiljem, razbijao nesložnu 
opoziciju, stvarao razdor među Hrvatima i Srbima, 
jačao pokornu mađaronsku stranku, stezao ,slobode 
i građanska prava, plijenio štampu, zabranio organi
zacije, gonio socijalistički pokret, provodio nasilne 
izbore, otvarao zemlju mađarizaciji, kolonijalnoj eks
ploataciji, kolonizaciji Nijemaca i Mađara. 

. Naročito stroge mjere poduzeo je Khuen nakon 
velikih đačkih demonstracija i spaljivanja mađar
ske zastave prigodom boravka kralja Franje Josipa 
u Zagrebu god. 1895. U tim demonstracijama sudje
lovali su i kajsnije proganjafni i poznajb, Samoborci: 
književnik Fran Hrčić, pjesnik Vladimir Vidrić i ka
sniji samoborski odvjetnik dr. Ivo Divković. 

Iz toga doba značajnih političkih previranja, 
kad su probuđene narodne snage otpora bile pobijane 

svim mogućim sredstvima, ostao nam je sačuvan 
jedan značajan dokumenat, kojim je Khuen zabra
nio proslavu 1. svibnja kao radničkog blagdana. — 

Dokumenat glasi doslovno: »Obzirom na okol
nost, da istu se socijal-demokratske agitacije poče
le unašaftii i u seljački stališ te u zadnje doba ro
dile ovećim nemirima, koji su pojstali pogibeljni za 
javni mir i tojapredak, nadalje obzirom na okolnost, 
da se tim agitacijama nastoje zastrašiti radini i 
miroljubivi radnici, obmalazim zabraniti svaku pro
slavu 1. svibnja kao radničkog blagdana, te se ob
lasti pozivaju, da h a / 1 . svibnja svim zakonitim 
sredstvima zabrane svake obhofie i prohode ili ine 
ulične manifestacije. U koliko bi pak socijal-demo-
kratskie skupštine, koje bi se na 1. svibnja obdr-
žavale, obzirom na pojavivše se u zemlji nemire, 
mogle postati pogibeljnima po javnu sigurnost, ima
du oblasti glede takovih slupština postupati pö uj 

stanovama § 6. zakona od 14. siečnja 1875. o pra
vu sakupljati se. — U Zagrebu, dne 26. travnja 
1.897. Ban kraljevina Hrvatske, Slavonije i Dahna' 
čije: Grof Khuen-Hedervary v. r.«. i- *• 
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U 10 godina se u našem kotaru mnogo izmijenilo 
U prisufcnojsti oiko 70 delegata iz organizacije 

cijeloga kotara održana je Kotarska konferencija 
SSRN u nedjelju 24. IV. a. g. 

Konferenciju je otvorio predsjednik Kotarskog 
odbora SSRN drug Alojz Valečić. 

Nakon izbora radnog predsjedništva i prihva
ćanja dnevnoga reda, podnio je izvještaj o radu 
Kotarskog odbora SSRN tajnik drug Ivan Šporer. 

On je između ostaloga iznio: 
Za ovih 10 godina stanje se u našem kotaru 

znatno izmijenilo. Kada pogledamo, ikako su! stajala 
naša poduzeća u kotaru ranije, onda ćemo vidje
ti, da ona nisu obzirom na strukturu stanovništva 
i ekonomsku bazu 'ni u kom pogledu zadovoljavala 
ni približno potrebe kotara. 

Godine 1939. bilo je zaposleno na području na
šega kotara svega 618 radnika. Sada u godini 1955. 
zaposleno je s područja našega ikotara u našim 
poduzećima preiko 3.000 radnika. U taj broj nisu 
uračunati radnici, Ikoji rade izvan našega kotara, 
a s našega su područja, niti razni namještenici i 
službenici, koji rade u ustanovama. 

Ako to pitanje pogledamo samo kroz tu prizmu, 
onda ćemo vidjeti, koliki je veliki napredak i ko
rist -za naše ljude samo na tom području. Koliko 
to znači za ljude u našem kotaru, koji predstav
ljaju višak radne snage kod kuće* đ'a su našli svo
je zaposlenje, a s drUjge strane 'koliko su se po
većali prihodi samog ikotara. Ne samo to, već su 
stvoreni i svi uvjeti za daljnje otvaranje radnih 
mjesta, a što je potrebno, jer je naše selo takve 
strukture, naročito u brdskim predjelima, da ima 
priličan broj viška radne snage. To se danas možda 
toliko niti ne osjeća uslijed zaostalosti u poljopri
vredi, ali s intenzivnijim razvitkom u poljoprivredi 
to će se još više ispoljitL Zajto i jest pravilna ori
jentacija, da se otvaraju nova radna mjesta, kao 
što to čini poduzeće »Elektron«, »poduzeće »Kri
stal« i dr. Kod toga treba svakako voditi računa, 
da se ne vrše takve investicije, koje naša. privre
da ne može podnijeti i koje bi išle na štetu za
jednice kao cjeline. 

Kada bismo uzeli prosjek najnižih plaća rad
nika od 6.000 Din, onda bismd dobili, da na pod
ručju kotara Samobor samo od prihoda iz naših 
tvornica tih 5.000 radnika (otprilike) prima preko 
300,000.000 dinara godišnje, osim toga, tu treba pri
brojiti preko 55,000.000 dinara, koji se isplaćuju 
na ime dječjih dodataka kroz godinu dana. Najzad 
daljih 50,000.000 dinara, koje poduzeća uplaćuju Za
vodu za socijalno osiguranje na ime. zdravstvenog i 
socijalnog Osiguranja. 

Mi se s time još uvijek^ ne zadovoljavamo, ali 
vidimo već iz ovoga što smo) naveli, da idemo pra
vilnim putem i da smo stvorili zdrave temelje za 
jedan zdrav privredni i društveni život u našemu 
kotaru. 

Moguće, da smo time okrnjili pojedincima nji
hove ranije eksploatatorske profite i onemogućili im 
da žive na račun radnih ljudi, ali smo zato omogu
ćili hiljadama radnih ljudi, da nadu sebi zarade i 
osiguraju životnu egzistenciju. 

Kada se ovo ima u vidu, onda se lako uoči, 
kakva je politička situacija na našem kotaru bila 
ranije, a kakva je danas. 

Najbolje poznavanje i prihvaćanje razvoja na
še zemlje osjeća se na našem, kotaru u redovima 
radnika i namještenika, zatim u onim selima, iz 
kojih veći broj ljudi radi u privredi Samobora, Bre-
gane i Zagreba. 

U novije vrijeme i naši čisti poljoprivrednici 
bolje shvaćaju i prihvaćaju naš razvitak iz više 
razloga. 

Vide, da zaposleno osoblje potiče iz njihovih 
sela i da su to njihova djeca. Radnici iz tih sela 
donose kući prihode, koji omogućavaju njima\ i nji
hovima lakši život, a osim toga i stiču sredstva, 
koja mogu ulagati i za unapređenje svoje poljo
privrede. 

Poljoprivrednici vide, da kotar kroz prihode iz 
poduzeća ostvaruje sredstva, kojima može unapre
đivati i poljoprivredu. Međutim, potrebno je đa i 
poljoprivrednici sami ulažu izvjesna sredstva, da 
bi se moglo zajedničkim naporima izvršiti izvjesne 
radnje, ikao recimo odvođenje i reguliranje vode, 
i na taj način povećati količinu poljoprivrednih pro
izvoda. 

Samo u prošloj godini filijala Narodne banke 
u Samoboru izdala je kredita individualnim proiz
vođačima za nabavku uglavnom rasplodne stoke Din 
8,970.000. Vjerojatno da je ta cifra i veća, ako 
se pribroji ova godina. 

Poljoprivredna zadruga u Samoboru ulaže veće 
investicije u poljoprivredu, kako bi stvorila temelje 
za unapređenje poljoprivrede u svojoj okolici. To 
je svakako pozitivna tendencija, te bi &ß i ostale 
poljoprivredne zadruge trebale orijentirati u tome 
pravcu, a ne da budu samo trgovci industrijske 
robe i gostioničari. 

Narodni odbor kotara, kako na skupštini, tako 
i u svojim savjetima i odborima^ poduzima ozbiljne 
mjere, da se organizira unapređenje poljoprivrede 
na našem kotaru. U tom pravcu^ pristupa se i .for
miranju poljoprivredne stanice veterinarskih i agro-
nomskih stručnjaka. 

Naša vanjska politika, a naročito njena borba 
za mir i principijelni stavovi u Ujedinjenim naci
jama u raznim međunarodnim problemima, neovisno 
da li se to svidjelo kojoj većoj sili, zatim unu
trašnja pravilna politika vrši snažan utjecaji na na
še ljude u kotaru. Taj politički! preobražaj ljudi u 

* našem kotaru znatno se osjeća, i mi možemo biti 
prilično zadovoljni s političkom situacijom. 

Razni ostaci bivše mačekovštine i raznih pro
palih politikanata nisu danas više u stanju đa vr
še neki znatniji utjecaj na naše ljude. Ti građanski 
ostaci Samobora nastoje održati kult uglednih gra
đana, a ti ugledni su jasno oni, jer su nekada 
bih ugledni po svom bogatstvu, političkom i dru
štvenom položaju. 

Međutim, danas oni ne predstavljaju nikoga i 
ništa, a poneki svršava u običnom privrednom kri-

(Nastavak na 4. sta&ni) 
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Jedna partizanska akcija 
Za vrijeme Narodno-oslobodilačkog rata, veći 

dio našeg kotara nije bio pod stalnom partizan
skom kontrolom. Partizanske jedinice su ipak vr
šile povremene akcije na tom neoslobođenom di
jelu. Akcije su vršene čak i u Samoboru i njegovoj 
neposrednoj blizini. Neki stanovnici se vjerojatno 
još uvijek sjećaju akcije Jože Žokalja u »Lavici«, 
kad je odveo Njemačkog oficira, zatim akcije oko 
smJxljevanja kožom od kožara, iz Gornjeg kraja, na
pada na školu Lug i t. d. 

Partizanske baze bile ,su u to vrijeme ili u 
Žumberku ili pod Okićem. Za akcije blizu Samobora 
trebalo je pješačiti po 15—30 km pa i više. Ak
cija je izvađana obično u toku jedne noći. U jutro 
su Partizani već bili daleko natrag na oslobođe
nom teritoriju. Za NDH-a se onda među partizani
ma govofrilo da su joj granice široke, koliko se 
može rastegnuti harmonika. I te male granice vri
jeđali su Partizani prelazeći ih i djelujući i u ne
posrednoj blizini Zagreba. 

U jednoj takvoj' akciji bio sam i ja učesnik. 
Cilj naše akcije bile su Rude. Pokret smo zapo
čeli iz Gračaca ispod Stića u Žumberku u rano 
jutro. Iz Stića je krenula jedna desetina Partiza
na prema Sv. Jani. Imah smo namjeru da u Rude 
dođemo preko Sv. Jane i Plješivice cestom. Spu
štajući se šumom u Sv. Janu čuli smo u selu 
sumnjive zvukove. Kokoši su bile previše uznemi
rene, a psi su razđraženo lajali. — Bilo je oko 
10 sati u jutro. Postali smo oprezni. U selu se 
nalazi vjerojatno okupator na djelu. Krošnje sta
bala, silazeći nizbrdo, zaklanjale su nam vidik. Da 
bi se otkrila stvarnost, trebalo je sići u neposrednu 
blizinu kuća ,na par metara. Šuljali smo se iza 
stabala i pazili da ne proizvodimo nikakav šum 
u lišću. Zaobilazili smo suhe grančice, đa se nji
hovim pucketanjem ,ne otkrijemo. Silazili smo sve 
niže. 

U to smo opazili prvu ku'ću i u dvorištu nje
mačkog vojnika ikako ganja kokoši. Stali smo. Tre
balo je ispitati, koliko ih ima. Ako je to tek pa
trola, upustit ćemo se u borbu, osujetit ćemo im 
pljačku. Svi smo upravili pogled u dvorište ove 
kuće. Trebalo je stvoriti odluku. — Iznenada iza 
nas štropot. Jedna žena je bježala iz sela sa svo
jom kravicom. Primijetila nas je. Još se je više 
prestrašila. Jedva smo je umirili. 

— Koliko ima Švaba? Nije mogla ocijeniti. Re
kla nam je »ima ih ko lišća i mrava«. — Znali 
smo, đa su u strahu velike oči. Odluka još nije 
donesena. Ženu smo poslali, za svaku sigurnost, više 
u brdo. Mi smo silazili oprezno još niže. Sami se 
hoćemo uvjeriti koliko ih ima. 

Najednom, opazili smo njihovog mifcraljesca. — 
Njegov mitraljez uperen je u šumu, ali pokraj nas 
8 desna. Iza njega pomoćnik i jo'š par Švaba. Vidi 
se već i cijelo! selo. Po putu ide nekoliko kola i 
kraj njih Nijemci. Kola su puna otete seljačke imo
vine. Ima ih barem 4 puta više. Odluka pada: mo
ramo se povući, ali ćemo im ipak; zasoliti 

Mi smo dobro naoružani. Imamo puškomitraljez 
i par šmajsera. Raspali. Ispucali smo šaržere i 
onda natrag u brdo, u šumu. Nijemci su ostali 
zabezeknuti. Nastala je stanka. To je za nas do
voljno. Jedna desetina Partizana penje se uz brdo; 
dok se kroz čitavo vrijeme još čuje štektanje švap-
akih šaraca. Pucaju ututanj. Nas više nema. Mi 
smo nestali. 

Kako izvršiti zadatak? Kako stici u Rude? Ne 
vraćamo se neizvršenog zadatka. Jedan je put. za
tvoren, ali ih je 10 drugih na izbor. Teži su, ali 
za nas nema teškoća. Krećemo preko Dragonoša, 
Lipovca i Oštrca. Usput jedemo u Dragonošu. Na 
Oštre se penjemo po noći. U daljini se vide svi
jetla Zagreba. Doći ćemo i tebi u posjete, kasnije 
kad ojačamo. 

Spuštamo se u Rude. Ne znamo koliko je sati. 
Kod Kuhara u gostionici još je svijetlo. Silazimo 
k njemu. U gostionici nekoliko ljudi. 

— Oho, Partizani! Niš novega! Bili su takvi 
već tu. Hoćete piti dečki, hoćete kaj pojesti. 

— Ne hvala, nemamo vremeha. 
Pitamo za cigarete. Ima ih više kod Domina. 

Njegova je trgovina te noći ostala bez zalihe c i 
gareta. Pušit će Partizani barem mjesec dana fine 
»Ljubu ški« cigarete. 

Tražimo našu vezu. Iz »Male škole« odnesli smo 
sanitetski materijal i lijekove. Naš je zadatak iz
vršen. Natrag Kuharu. — Kako je, kako je u Ru
dama, u Samoboru? Kako se živi? — A tak, tak. 
Sve je puno Nijemaca. Nema soli. Partizanske veze 
s Primorjem bile su sada bolje nego ustaške. — 
Nije Partizan više neslani Jovan, to je sada Usta
ša. — Vraćamo ste natrag veseli. Još je jedan par
tizanski zadatak izvršen. M. Štengl Detalj iz središta Samobora 
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U 10 godina se u našem kotaru mnogo izmijenilo 
(Nastavak sa 3. strane) 

ininalu, jer na zakoniti način ne može više da 
eksploatira i da zgrće milijune. 

Nedavno je Kotarska skupština jednoglasno za
branila trgovačku djelatnost u Obrtnoj zadruzi, ko
ju je nekoliko pojedinaca podržavalo radi svojih 
ličnih interesa, dok ostali članovi iz redova rad
nog zanatstva nisu imali nikakve koristi od te za
druge. Koristi je imao na pr. Verdelja, koji je ne
davno na Okružnom sudu u Zagrebu1 svršio na op
tuženičkoj klupi i osuđen na 10 mjeseci zatvora, 
jer je preko te zadruge špekulirao sa željezom i 
i na laki način bez ikakvog truda zaradio par sto
tina hiljada dinara. — Slično je/ postupao i obrtnik 
Stranić samo ne sa željezom, već sa parketima, 
koje je kupovao u ime te zadruge u Karlovcu, a 
onda preko te zadruge prodavao našim poduzećima 
po višim cijenama, i jna taj način zaradio na laki 
način par milijuna dinara. Jasno, da se onda ova
kav način poslovanja nije mogao od strane organa 
vlasti tolerirati, jer se time nanosila prilična šte

ta zajednici. Protiv tih i takvih, pojava mi se bo
rimo, dok naprotiv podržavamo i unapređujemo rad
no i socijalističko zanatstvo, koje je našoj privre
di potrebno. * 

Kada sve skupa razmotrimo, onda se ne tre
bamo čuditi, koliko je utjecaj naše organizacije po
rastao na području našega kotara. Oslanjajući se 
na radne ljude u borbi za socijalističke principe, 
sve veći broj ljudi pristupa našojl organizaciji tako 
da ona danas broji preko 7.000 članova. 

Program naše organizacije je takav, da je bli
zak svim radnim ljudima našega kotara.! Da li ima 
kojeg radnog čovjeka u kotaru, koji me pozdravlja 
vanjsku politiku naše zemlje u borbi za mir, ih 
u unutrašnjoj politici u borbi za socijalizam? 
% Onaj dio ljudi,, koji mije još formalno učla
njen u naše organizacije, to je samo zato, što mu 
nisu stvari još objašnjene ili naši aktivisti u tom 
predjelu nisu dovoljno radili. Međutim, ima jedan 
neznatan dio bivših trgovaca i propalih buržuja i 
politikanata, koje niti ne trebamo u našem članstvu. 

Svaki šesti stanovnik kotara učestvuje u društvenom upravljanju 
U prošloj godini naročito je došla do izražaja 

šire i dublje provođenje društvenog upravljanja. 
Mislimo, da o tome najbolje govori sam broj od 
4.776 osoba, koliko je učestvovalo u 243 raznaj or
gana upravljanja. To je onaj broj; ljudi, koji je is
kazan samo direktno u organima vlasti u privre
di, a koliki bi tek bio, kada bi se uzelo u ob
zir i onaj broj osoba, koje su aktivno u tome 
učestvovale preko društvenih i političkih organiza
cija. 

To se moralo odraziti na daleko1 pravilniji rad 
u organima vlasti poduzeća. Ne ćemo reći, da i 
danas još nema nekih ispada pojedinaca, naroči
to u nekim poduzećima, koji bi htjeli da budu 
centralne ličnosti i zapostave šire učešće šireg slo
ja članova radnog kolektiva u upravljanju, i odluči-

* vanju. 
Pokazuje se činjenica, da u onim poduzećima, 

gdje radni kolektivi učestvuju više u upravljanju, 
isto poduzeće bolje i pravilnije radi. Tako može

mo navesti kao primjer poduzeće »Sloboda« i podu
zeće »Hamor« iz Samobora, koja su1 održala najve
ći broj sastanaka Radničkih savjeta i| Upravnih od
bora, pa se to osjeća i u njihovom većem uspje
hu u radu. 

Naprotiv ona poduzeća, koja su zapostavila rad 
organa društvenog upravljanja, kao Obrtna poduze
ća, poduzeće »Elektron« i dr., imaju zato i slabiji 
rezultat u pogledu pravilnosti rada. U nekim od 
takvih poduzeća qsjeca se i slabija briga u čuva
nju društvene imovine, te ima pojava, i privrednog 
kriminala. 

Također ima uspješnog rada u provađanju dru
štvenog upravljanja na sektoru Socijalnog osigura-
ranja i prosvjete. Rezultat rada Zavoda za socijal
no osiguranje je sada bolji, od kada su poslovi 
dati na princip društvenog upravljanja. 

Uspjeh bi u prosvjeti mogao biti veći, da su 
principi društvenog upravljanja bili provedeni u 
svim školama. - • 

R A D KOTARSKOG ODBORA S S R N 
Pod kraj godine 1953. izabran je sadašnji Ko

tarski odbor SSRN od 54 člana. Ujedno je bio 
izabran i Sekretarijat od 7 članova. 

Mjeseca rujna 1954. održan je Plenum odbo
ra, na kojem su doneseni slijedeći zaključci: 
1. da se radi na organizacionom sređivanju, ob

navljanju i proširenju članstva. 
Taj zadatak je prilično uspješno izvršen. Da 

bi se taj zadatak lakše izvršio, formiran je i ak
tiv od 65 drugova, koji su odlazili u obližnja se
la i s priličnim uspjehom izvršavali svoje zadatke. 
2. da se pripoji obližnja okolina svom centru u 

Samoboru kao temelj za formiranje buduće ko
mune. 
Taj zadatak također je proveden u cjelosti. —• 

Prvo je pripajanje izvršeno u političkim organiza
cijama, te nakon dobro pripremljenih zborova bi
rača izvršeno i pripajanje u organu vlasti. 
3. da se više poradi na političko-ideološkom uz

dizanju članstva, organiziranju tečajeva i pre
tresanju komunalnih problema naročito u se
lima. 
Taj zadatak je također prilično uspješno pro

vođen i održano je više vrsti; tečajeva, kao zdrav
stveni tečajevi za omladinke, razna stručna preda
vanja od strane agronoma i veterinara, te tečajevi 
za nepismene u predvojničkoj obuci. Međutim, u 
pogledu tečajeva za opće obrazovanje je u pro
šloj godini išlo slabo. 

Uglavnom poticanje na izvršenje, gornjih zada
taka davao je Sekretarijat preko komisija; i općin
skih odbora SSRN. 

Na Plenumu su izabrane 3 komisije. Komisija 
za političko ideološki rad, komisija za društvene or
ganizacije i komisija za "žene. 

Uspješan rad tih komisija pokazao je, da te 
komisije odgovaraju svojoj svrsi, te da ih treba 
i dalje imati. 

Komisija za političko ideološki rad je, možemo 
reći, najbolje radila. Ona je u svom radu obuhvatila 
u pretresanje pitanje ekonomskog obrazovanja rad
nika. U tu svrhu organizirala je Radničko sveučili
šte. Kroz to sveučilište prošli su članovi radnih 
kolektiva tvornice čarapa »Sloboda«, tvornice »Elek
tron« i tvornice »Kristal« iz Samobora. To sveučilište 

je uspješno radilo i trebalo bi prema zapaženom 
iskustvu nastaviti rad. 

Ta komisija pokrenula je redovitiji rad Narod
nog sveučilišta u Samoboru, gdje se jedamput tjed
no drži predavanje, a u Narodnim sveučilištima u 
Sv. Nedjelji i Bregani povremeno. 

Pokrenula je i (pitanje: održavanje stručnih pre
davanja po selima od strane agronoma i veterina
ra. Priličan broj predavanja je održan. 

Dana je inicijativa za sređivanje popularnih knji
žnica na iselu, a NO kotara je osigurao u tu svrhu 
materijalna sredstva. 

Prema gore iznesenom se vidi, da je ta ko
misija s uspjehom obavila svoje zadatke. Jasno, 
da ima još dosta zadataka, koji su se postavljali 
pred tu komisiju, ali njen dosadašnji rad govori, 
da su izabrali dobru formu. 

Komisija za društvene organizacije imala je ta
kođer prilično uspjeha u radu. Uspostavila je kontakt 
sa svim društvenim organizacijama. Poradila je s 
uspjehom na kolektivnom učlanjivanju tih organi
zacija. 

Tako je danas kolektivno učlanjeno ü našu or
ganizaciju: 

1. DUD sa 120 članova, 2. Streljačka družina 
sa 201 članom, 3. Planinarsko društvol sa 584 čla
na, 4. Narodna tehnika sa 200 članova, 5. Savez 
KPD sa 601 članom, 6. Savez{ vatrogasnih društava 
sa 453 člana, 7. Sindikat \m 4.000 članova, 8. Na
rodna omladina sa 1.319 članova, 9. Društvo »Par
tizan« sa 320 članova, i druge organizacije. 

Ujedno je komisija agitirala i nai pojedinačnom / 
učlanjivanju članova tih društava i organizacija u 
članstvo SSRN. • 

Međutim,, ubuduće bi trebala ta komisija da 
ostvari neposredniji kontakt s tim društvimat i kod 
toga utjecati više na pravilnoj političkoj orijenta
ciji tih organizacija. Naročito sada, kada su te or
ganizacije učlanjene kolektivno u naše članstvo. 

Svakako, snage naše organizacije su ovime 
znatno ojačane, jer pored naših preko 7.000 indi
vidualnih članova imamo preko tih društava akti
virano još daljih 7.000 ljudi. 

Dok je Sekretarijat kotarskog odbora SSRN i 
komisije za političko ideološki rad, te društvene or
ganizacije uspješno obavljao svoj rad, dotle se to 

ne može reći za Komisiju n padu ženja, i nekih op
ćinskih odbora SSRN. 

Već smo ranije rekli, da tamo gdje su se dru
govi založili, da je tamo rad bio uspješan. S tog 
stanovišta možemo gledati, kako gdje stoji. 

Općinski odbor SSRN u Samoboru je najuspje
šnije Tadio. To1 se vidi i prema broju članstva. — 
Prema još nepotpunim podacima na području Op
ćine Samobor ima preko 4.000 članova. Osim toga, 
ista organizacija je angažirala 50 aktivista, koji 
su radili u okolici Samobora. Oni aktivisti, koji 
su se založili, imali su i uspjeha, a koji nisu ti 
nisu ini uspjeli.. Bilo je i takvih, koji su unaprijed 
znali da ne će uspjeti, pa nisu ni odlazili na te
ren. Mislimo, da u tome i leži njihov neuspjeli. 

Pojedini drugovi, da bi se na lak način rije
šili svog zaduženja, jednostavno izbace parolu, da 
ne mogu uspjeti, pa da zato nema smisla niti ići 
na zadatak. Međutim, njih je ovaj puta klasa ap
solutno pobila, jer pri oni drugovi, koji su išli na 
svoj teren, uspjeli su, i to, mnogi s neočekivanim 
uspjehom. Prema tome, treba se ugledati na one 
drugove, koji aktivno rade, a ne filozofiraju kod 
kuće, da li se može uspjeti ili ne. 

Osim toga već više puta je naglašavano, da 
su oni aktivisti imali (najviše uspjeha, koji su se 
povezali sa svojim terenom i bili s narodom u 
stalnom dodiru. Udubljivali se u probleme, s koji
ma se ljudi s njegovog terena) bave, i da im pru
žaju pomoć u rješavanju. Osim toga, k;oji su na
šli aktivne drugove sa sivoga teremat i njih afirmi
rali na stalajnj aktivni rad u odborima osnovnih or
ganizacija SSRN. 

Općinski odbor SSRN se založio i uspio u ra
du. Dobar je rad i Općinskog odbora SSRN u Bre-
gani. Dok su naprotiv općinski odbori SSRN u Gal-
govu, Sv. Nedjelji i Budin jaku slabije radili, pa 
zato i imaju slabije rezultate. I u tim- odborima 
rad je zavisio o zalaganju drugova. Tamo gdje se 
radilo, bilo je i uspjeha, a tamo1 gdje se taj rad 
zanemarivao, tu indje bilo ni uspjeha. Ti odbori ne 
mogu ,se potužiti, da nisu dobivali pomoći od Ko
tarskog odbora, jer su drugovi iz Kotarskog od
bora dolazili na njihov teren i upućivali na rad. 
Dapače su drugovi iz Kotarskog odbora odlazili na 
sastanke osnovnih organizacija, kao recimo drug 
Kordić, Ikoji je na području Galgova vjerojatno sam 
više obišao osnovnih organizacija, nego drugovi iz 
Općinskog odbora. 

U općinskim odborima SSRN izgleda da SP ne
dostajale komisije, preko kojih je Kotarski odbor 
š uspjehom radio. Zato se očekuju veći rezultati 
osnivanjem tih komisija. U svim općinskim odborima 
formirane su komisije za političko ideološki rad i 
društvene organizacije. Međutim, ako se drugovi u 
tim komisijama ne budu založili u radu, opet ne 
će biti uspjeha. Mi ne ćemo moći naći nikakve 
organizacione forme za rad onih drugova, koji se 
u radu ne će zalagati. 

Mislimo, da je zabrinjavajuće stanje u općin
skim odborima SSRN u Sv. Nedjelji i Galgovu i 
tu bi trebalo1 poduzeti mjere, da se rad aktivira. 
Baš upravo1 na tom terenu nam je aktivni politički 
rad najpotrebniji, jer je političko1 stanje najgore. 

Uzevši opće u prosjeku, na kotaru možemo ipak 
dati pozitivnu ocjenu u radu općinskih odbora SSRN, 
te postoje svi uslovi, da se oni u .radu još više 
aktiviraju. To i treba tako dai bude, jer će uglav
nom sav rad u buduće i biti na njima. 

U početku izvještaja naglasili smo, da. ne ćemo 
opisivati rad osnovnih organizacija, jer je taj ; rad 
pretresan na njihovim godišnjim konferencijama i 
godišnjim konferencijama općinskih odbora. Ipak 
treba naglasiti, da su se osnovne organizacije ba
vile kako organizacionim pitanjem na obnavljanju 
članstva, tako i na objašnjavanju naše politike, te 
organiziranju polaska ljudi na tečajeve :¾ predavanja, 
i pretresanju komunalnih problema svoga terena. 

Treba istaći rad Osnovne organizacije SSRN 
V. bloka u Samoboru, koji ima najviše uspjeha i; 
radu. Pored najvećeg broja članstva 95 o/o od bro
ja birača, ta organizacija je radila! na političko ide
ološkom uzdizanju i ozbiljno tretirala kako razne 
probleme svoga bloka, tako' i rad organa vlasti. Na
suprot tome u radu je najslabija organizacija III. 
bloka. Ovakvi kontrasti ine bi smjeli postojali l Op
ćinski odbor bi sle morao pozabaviti tim pitanjem. 
Osnovne organizacije na selima radile su» prosječno 
jednako, time da je to sve zavisilo od zalaganja 
zaduženih drugova i aktivnosti samih odbora«, u se
lima. Tu treba naglasiti, da je, bilo sela, u kojima 
nije rad osnovne organizacije SSRN bio organiziran, 
ali da je narod u tim/ selima samoinicijativno pre
ko masovnih sastanaka rješavao razne svoje pro
bleme. To znači, da kod ljudi postoji volja za rad 
i ozbiljno tretiranje postojećih političkih i ekonom
skih pitanja, ali da stoji do, naših drugova, da to 
organizaciono srede. 

(Nastavak na 5. strani) 
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U 10 godina se u našem kotaru mnogo izmijenilo 
Proslava lO-godišnjice oslobođenja 

(Nastavak sa 4. strane) 
Kotarski odbor SSRN-a dao j e inicijativu za 

formiranje odbora za proslavu 10-godišmjice Oslo
bođenja. Sve društvene i masovne organizacije na
šega kotara odazvale su se ovom pozivu i formiran 
je odbor za proslavu. 

Do .sada ,su izvršene slijedeće pripreme za pro
slavu : 

Proslava bi počela 8. V. time, da taj dan bu
de svečano proslavljen u samom Samoboru. Toga 
dana, među ostalim, bit će svečana sjednica sa 

svim odbornicima našega područja, zatim narodni 
miting na glavnom trgu,, te ostali svečani program 
s narodnim veseljem. Dan 9. V. 1955. bit će pro
glašen kao praznik našeg kotara, jer je taj dan 
godine 1945. oslobođeno područje našega kotara. 

U narednim danima nastavit će se proslave 
po općinskim centrima, poduzećima i .selima. Pre-
poruča se naročito održavanje akademija po ško
lama i poduzećima. Same društvene i masovne or
ganizacije kroz tu proslavu će ,se sve više pove
zati u radu. 

Rad društvenih organizacija 
Na području našega kotara djeluje priličan broj 

društvenih organizacija. Tako imamo: 5 kulturno-
umjetničkih društava, 14 dobrov. vatrogasnih društa
va, 7 organizacija Seljačke sloge, 1 društvo »Par
tizan«, 4 streljačke družine, 1 planinarsko društvo, 
5 društava Narodne tehnike, 3 lovačka društva, 3 
društva »Naša djeca«, 1 društvo Crvenog križa, 5 
društava Saveza boraca i druga društva. 

Taj broj društvenih organizacija jasno govori, 
da bi u našem kotaru trebalo da se razvija jak 
kulturno prosvjetni život. 

Pored aktivnosti tih društvenih organizacija u-
nutar svoga članstva, djeluju neke o|d njih i inten
zivnije u javnom životu svojim javnim nastupima. 

Treba naročito istaci djelovanje pjevačkog zbo
ra iz Samobora, u kojem je najveći broj prosvjet
nih radnika. Prosvjetni radnici u Samoboru u zad
nje vrijeme ističu se u svom izvanškolskom radu. 
Pored njihovog djelovanja u pjevačkom zboru, oni 

su uspješno pripremali školsku djecu za javne na
stupe. 

U aktivan rad gore spomenutih prosvjetnih rad
nika mogli bi se ugledati i jsvi oni prosvjetni rad
nici, koji taj rad gledaju po strani. 

Planinarsko društvo vrlo je uspješno organizi
ralo pohod u Bosnu »Tragom V. ofenzive« i taj 
put je lijepo opisan u »Samoborskim novinama«. 
Osim toga društvo je učestvovalo u svim štafetama. 

KUD »Ivan Goran Kovačić« također je učestvo
valo u javnim priredbama i akademijama. Međutim, 
njihov rad bi mogao biti intenzivniji, naročito s 
nastupima po našoj okolici, gdje još nikada nije 
bilo takvih priredaba. 

Naše članstvo SSRN treba još aktivnije da u-
čestvuje u radu tih društvenih organizacija. I dru
ga društva i organizacije imali su uspjeha u radu, 
jedino Savez boraca i Udruženje rezervnih oficira 
je zatajilo. Postoje znaci, da će se) i te organizacije 
trgnuti iz mrtvila. 

Masovne i političke organizacije 
Organizacija Saveza komunista kotara Samobor 

najaktivnije je radila na učvršćenju i razvijanju 
organizacija SSRN. Ta organizacija i čini kostur 
naše organizacije. Ona je dala najaktivnije ljude 
u našu organizaciju. 

Svu svoju političku aktivnost organizacija Sa
veza komunista s uspjehom je prenijela u politički 
rad SSRN. 

Tamo gdje su te organizacije SK-a dosljedno 
postupale u tom, tamo je njihovo članstvo našlo 
svoj sadržaj rada i uspješno se povezalo sa ma
sama. 

Međutim ima primjera, gdje pojedine osnovne 
organizacije SK-a, pojedini članovi nisu tako postu
pali, pa zato još uvijek lutaju tražeći sadržaj ra
da i baveći se samim sobom. 

Najslabije su tako postupale organizacije u Sv. 
Nedjelji i Cralgiovu, te je zato tamjc( i situacija naj
gora, iako bi tamo trebalo politički najviše djelovati. 

Sindikalne organizacije našega područja zastu
pane su u priličnom broju. Ima oko 4.000 članova: 
Međutim, politička aktivnost tih organizacija ne o-
sjeća se s takvim intezitetom, kako bi to trebalo 
obzirom na broj članstva. Kotarsko sindikalno vijeće 
ranije se bavilo uglavnom priređivanjem raznih fis-
kulturnih takmičenja i pojedinačnih intervencija u 
zaštiti radnika. To je bio pozitivan {rad i u tome 
je bilo uspjeha. 

Ta organizacija treba i dalje da se bavi tim 
pitanjima, ali treba da djeluje više i na politič
kom radu, jer je to klasna organizajcija radnika i 
namještenika. 

Naročito treba da dođe do izražaja rad sindi
kata, sada, kada su poduzeća dana na upravlja
nje radnicima. Brzom industrijalizacijcm našega ko
tara, došao je veliki broj radnika u naša poduzeća 
sa sela. Oni se uključuju u sistem samoupravljanja 
i dobivaju nove poglede na svijet i život. Oni te 
svoje nove poglede treba da prenose na sela i ti
me da postanu važan faktor u razvijanju socijali
stičke misli na selu. Kada usporedimo današnje sta
nje sa stanjem od nekoliko godina unatrag i kada 
se čuje, kako govore radnici o radu svoga podu
zeća, kada se vidi interes, koji radnici pokazuju 
za napredak svoga poduzeća, tadia se stvara zaklju
čak, da su oni shvatili svoju ulogu o značenju 
svojih prava iz samoupravljanja. Svakako, da i to 
zavisi o tome, koliko se u samim poduzećima ra
dilo na objašnjavanju i koliko s e cijeli radni (ko
lektiv angažirao n a upravljanju. 

Članovi sindikata treba da diolaze na masovne 
sastanke SSRN i zborove birača,, te da tamo aktiv
no učestvuju u diskusijama i zaključcima radi za
uzimanja pravilnih socijalističkih stavova u svim 
pitanjima. 

Kotarisko sindikalno vijeće bori se sada za za
uzimanje pravilnog stava u donošenju Tarifnih pra
vilnika, te bi o tom pitanju i naša orgajnizacija 
trebala da zauzme pravilan stav i suzbija nepra
vilne tendencije pojedinaca. 

Isto tako i na pitanje društvenog upravljanja 
u poduzećima. Da bi se mojglo pravilno i stalno na 
tome pitanju raditi, trebalo bi n a današnjoj konfe
renciji izabrati i komisiju za društveno upravlja 
nje, koja bi ta pitanja raznaa|tralai i predložila mjere 
za jačanje i proširenje društvenog upravljanja. 

Ujedno bi trebalo rukovodstvo sindikata više 
približiti .sindikalnim podružnicama, pa ne bi bilo 
loše razmisliti o formiranju mjesnih sindikalnih vi
jeća u Rregaini i Samoboru, gdje se vjerojatno pred
viđaju buduće komune. Rad sindikalnog vijeća tre
balo je više pdvezati s radom naših organizacija, 
a mislimo, da je bila i našai griješka, što to nismo 
i prije učinili. 

Omladinske organizacije na području našega ko
tara bile su aktivne, ali većinom na području fis-
kultuTe, kulturno prosvjetnog (Tada i zabava. Sve je 
to korisno' i pohvalno, jer toi i spada omladini. 
Međutim, omladinske oJrganizacije ne smiju zane
mariti ni svoju političku aktivnost. Kada su omla
dinci i omladinke bili sposobni da kroz razne rad
ne akcije podižu Auto-put, pruge i elektiane, onda 
su ti ljudi sigurno sposobni da učestvuju u radu 
i izboru društvenog upravljanja u poduzećimja, i vla
sti. Trebalo bi raditi na tome, da naše članstvo 
to ima u vidu i da ono omogući toj omladini, da 
se aktivizira, jer konačno sve ovo radimo za sret
niju i bolju budućnost novih generacija. 

U prošloj godini naročito uspješno su završeni 
tečajevi sa omladinikama iz sela u pogledu zdrav
stvenog odgoja. Ovakvi tečajevi omogućili bi, da se 
naše selo trgne iz zaostalosti. 

IZGRADNJA GIMNAZIJE 
U prošloj godini data je inicijativa za izgrad

nju gimnazije. Školski prostor u Samoboru je ne
moguć. Nastava se odvija i prije i .poslije podne 
i to u prenatrpanim učionicama, ikoie se skoro ni
kad ni ne mogu pošteno zračiti. Prostora svaka,-
ko treba. 

Osim toga, kada pogledamo rezultate učenika, 
koji odlaze i putuju svakodnevno na škole u Za-
Zgreb, vidimo, da su rezultati vrlo slabi. Međutim, 
školovanje djece s našeg područja je nužno, naro
čito s porastom potrebe stručnih kadrova obzirom 
na karakter d strukturu naše privrede. 

Stoga su izvršene lijepe pripreme za pristupa
nje izgradnji. Priličan broj ljudi se odazvao do
brovoljnim prilozima. 

Naša organizacija u cjelini treba da se angažira 
na tom zadatku. To trnje u interesu samo onih lju

di, koji žive u Samoboru, vfejft i iz okolice Zato tre
ba ta akcija da bude svestrana mi području ci
jeloga kotara. 

PARNICENJA KOD SUDA 
Naši sudovi su prenatrpani raznim sitnim par

nicama. Razine uvrede, klevete, lake tjelesne ozlje
de i parnice za par dinara su skoro svakodnevna 
pojava na sudu. š ta se onda događa? Ti ljudi gu
be dragocjeno vrijeme po sudovima, plaćaju advo
kate i vuku razne svjedoke, koji također gube svo
je radne dane. Najzad se sve svršava tako, da 
oni daju dobru zaradu advokatima i gube dragocjeno 
radno vrijeme. 

Zato nije ni čudo, da na našem malom kota
ru mogu da rade 6 advokata, a da ne spominjem 
i dolazak advokata iz Zagreba. 

Sud je poduzeo izvjesne mjere skraćivanjem 
parnica i medozvoljavanje nepotrebne g dovlačenja 
svjedoka, tako da su se neki advokati žalili da 
imaju malo parnica. Međutim, to još uvijek nije 
dovoljno, već bi trebala i naša organizacija da po
duzme ozbiljne mjere, kako bi se ljudi izmirili kod 
kuće, a ne da se parniče i gube vrijeme po su
dovima. Zatim da se poduzmu odgojne mjere i dje
lovanje maročito na omladinu, kako se ista ne bi 
opijala i izazivala tučnjave po gostionicama i .svad
bama. To naročito u selima Farkaševcu, Domaslovcu 
i Vrbovcu. Ti dečki su prilično drski i u samom 
vlaku. 

Mnoge naše osnovne organizacije i pojedini ak
tivisti mogli bi organizirati pomirbene razgovore iz
među stranaka, koje se ne slažu, te poznavajući 
prilike u selu ukazivati na štetnost, kada se ide 
na parničenje. 0 tome bi trebali da razmisle i or
gani vlasti. 

PRIVREDNI KRIMINAL 
U našoj zemlji prilično se diskutira o problemu 

privrednog kriminala. Pojave rasipanja i nezdravog 
gospodarenja, pa sve do pronevjera i krađa prilično 
oštećuju našu društvenu imovinu. 

Takovih pojava ima na području našega kota
ra. Organi gonjenja prilično se angažiraju na tom 
zadatku, ali tö nije dovoljno, već bi trebalo da i 
društvene organizacije i masovne organizacije ta
kođer utječu u borbi protiv privrednog kriminala. 

Još gore kod toga, što izvjesne osobe protu-
raju nakazna shvaćanja, a neki tome i nasjedaju. 
Tako se pojavljuju izvjesne parole: »Pomogao si 
je«, »šteta ga je« i dr. Te jadikovke za onima, 
koji pesižu za društvenom imovinom i budu kažnja
vani, proturaju ili c|ni, koji su također izvršili 
kakvo krivično djelo, pa žale svoje kompanjone, ili 
iz redova deklasiranih elemenata, koji bi željeli, da 
se našoj privredi ina taj način zadaju udarci. Ima 
i pojedinih drugova, koji da bi se obranih od utvr
đenih nepravilnosti u njihovom radu, napadaju po
jedine službenike, koji savjesno obavljaju svoj rad 
u kontroli pravilnosti poslovanja. Od nepravilnoga 
poslovanja do privrednog kriminala nije dalek put. 
Zato bi i ti pojedinci trebah da se sajmokritički 
osvrnu ina svoj rad, te ukazivanja na nepravilnosti 
shvate kao dobru opomenu, kako ne bi u buduće 
činili takve nepravilnosti. 

Jedan od dobrih uzroka, što se privredni kri
minal uspješnije ne suzbija, jeste u tome, što po
duzeća, i trgovine ne paze koga primaju u posao 
i to na onim mjestima, gdje osobe koje su ka
žnjene za privredni kriminal mogu ponovno da iz
vrše krivično djelo. Tako je karakterističan slučaj 
u zadruzi u Sv. Nedjelji. Tamo su za par mje
seci otkrivena 3 slučaja težih krivičnih djela pri
vrednog kriminala. Slučaj Maksa Klemenčića, koji 
je izvršio pronevjerenje 77.000 Din, zatim Antuna 
Ostrmana, koji je pronevjerio još veći iznosj i naj
zad Pranje Gerjevića, koji je također izvršio pro
nevjeru, a nakon tega fingirao krađu. Nakon sve
ga toga, zadruga prima u posao čovjeka, koji je 
pred sudom radi pronevjerenja. Obrtna poduzeća 
u Samoboru, nakon što su organi gonjenja pokre
nuli postupak protiv parketarskog obrtnika Strani
ca radi špekulacije s parketima i milijunskih uta
ja poreza, prima sebi u poduzeće na1 posjoo i to s 
dobrom plaćom. Ima još takvih slučajeva, koji ja
sno govore o tome, da kada se primaju ljudi na 
posao uopće se ne pitaju, da li se isti nalazi pod 
postupkom i da li je kažnjavam za privredni kri
minal. 0 tom pitanju bi trebalo donijeti neke od
luke, kako bi se u buduće spriječio takav nemar, 
koji ide na štetu čitavog društva. 

Mi treba da stvaramo jedno javno mišljenje, 
koje će osuditi počinitelje privrednog kriminala, jer 
oni čine štetu svima nama. Oni bi trebali da do
zive društveni bojkot. Osim toga, treba da se bo
rimo i da damo inicijativu zp> povećanu društvenu 
kontrolu nad narodnom imovinom. Razne nepravil
nosti, koje utvrde razni organi Tržne inspekcije i 
Financijske inspekcije, trebalo bi da se iznosi pred 

(Nastavak na 6. strani) 
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Diskusije oko tarifnih pravilnika 
Nedavno je započelo u Kotarskom (Sindikalnom 

vijeću Ta/.matranje nacrta tarifnih pravilnika naših 
poduzeća rada davanja suglasnosti na njih. 

Nacrti tarifnih pravilnika su Vijeću dostavljeni 
sa priličnim zakašnjenjem, tako, da oni ne će moći 
stupiti na snagu u zakonskom roku. 

Iz nacrta tarifnih pravilnika je vidljivo, da su 
u većini poduzeća nerazmjerno podignute tarifne 
stavke službenika u odnosu na radnike, naročito 
su osjetljivo podignute tarifne stavke rukovodećih 
službenika. 

Do toga povišenja došlo je uglavnom na račun 
povećanja platnog fonda do 5o/o po NOK-a Taj po

stotak povišenja je dan radi toga, da se isprave 
dosadašnje nepravilnosti kod abnormalno niskih ta
rifnih stavova, ka» i zia ispravak zarada na poje
dinim radnim mjestima. Radi togia je Vijeće stalo 
na stanovište, pošto se povećanje zarade može po
stići samo povećanom proizvodnjom, da se ne o-
dobri nepravilna povećanja ni kod radnika ni kod 
služl>enika. Svako povišenje zarade može se ostva
riti putem povećanja proizvodnje, a zato postoje 
norme, premije i (raspodjela iz dohhli. I u tekstual
nom dijelu tarifnih pravilnika, uočeno je niz gri
je šaka, tako đja sve to prilično otežava već i ona
ko zakašnjelo1 donošenje tarifnih pravilnika. 

Saobraćajne nesreće 
U dva dana dvije saobraćajne nesreće, od ko

jih je kod jedne epilog jedna mriva glava i jedna 
fceža povreda. Kod obadvije nesreće uzrok je preko
mjerno uživanje alkohola. Česta je pojava, da se 
upravljači motornih vozila stavljaju u .stanje, u ko
me nisu sposobni ocijeniti situaciju i u takvim pri-

Iz zadružnog života 
Opća poljcp-rivredna zadruga Samobor, na čelu 

s novim Upravnim odborom kome je predsjednik 
Svetozar Delić, poduzela je mnogo u pravcu una
pređenja poljoprivrede, odnosno ekonomskog stanja 
svojih članova zadrugara. Ranije smo pisali o na
bavljenim svinjama i kravama, koje su podijeljene 
članovima, a danas već Zadruga ima novi univer
zalni traktor UNIMOG, koji pored toga, što pre
vozi robu upotrebljava se još za oranje i drljanje 
upravo, sposoban je za sve poljoprivredne radove, 
dok je montaža potrebnog oruđa vrlo brza zbog 
čega je traktor neobično ekonomičan za sva poljo
privredna dobra, a da mu nije potreban više, nego 
l čovjek. 

Zadruga je godišnje izdavala samo za prevoz 
robe oko milijun u pol dinara što danas otpada, 
pored toga može. u vidu usluga godišnje zaraditi 
lijepi iznos. Zadruga je nadalje preuzela gradsku 
ekonomiju u Cdinama i povrtljarstvo u Samobo
ru i tu će se urediti uzgajalište za plemenite vrste 
krava i svinja. Za kontrolu zdravlja krava i svinja 
svojih zadrugara, Zadruga je namjestila stalnog ve
terinara Dragutina Sremca, koji redovito obilazi gr
la i vrši pregled i liječenje-

Ovo nekoliko nabačenih podataka o radu OPZ 
vidljiv su dokaz o težnji uprave, da postigne što 
veće uspjehe na području unapređenja poljoprivre
de, naročito stočarstva i nastavi li se ovim tem
pom, puni uspjeh ne će izostati, a to je na koncu 
i bila želja sviju, koji u tim dosadašnjim rezulta
tima gledaju u skoroj budućnosti bolje životne u-
slove za radnog seljaka, koji je unatoč mnogo rada 
živio kroz vijekove više nego bijedno. MaBö 

Građani n a m pišu • • • 
UGODNI KIIMO-POSJETNICI 

Već više puta mi se dogodilo1, da sam u našem 
kinu bio — razočaran. Niti loši film nije me to
liko ozlojedio, koliko ta »ugodna« okolica oko me
ne. »Melba« je tna pr. vrlo dobar film, no iz kina 
sam izašao veoma nezadovoljan. Iza mene, moja 
»pozadina« bila je više nego nekulturna. »Gospođe« 
neprekidno sve od žurnala dalje međusobno su raz
govarale, stavljale kojekakove svoje opaske i t. d.. 
a ništa nije koristilo, što ih se na glas opominja-
lo, da prestanu govoriti, što ih se pogledavalo i 
time skretalo pažnju, da nikako nijesu ugodne, one 
su i dalje nastavile svojim »ceketanjem«. Kad je 
jedna malo zašutjela, javila se druga i tako je to 
išlo do kraja predstave. 

Kada nije bilo dijaloga, pojavio se užasni mo
nolog. Pojavljuje se na ekranu livrirani vratar, a 
moja će »pozadina« »jezus, kak je krasno oblečen« 
Otvaraju se vrata i vide se sobe redom: slijedi od 
»pozadine« dva puta »jezus, jezus, kak je to. divno«, 
a kad je ugledala servirani stol, »jezusima« nije 
bilo kraja i t. d., da ne kažem o opravama glav
ne glumice i drugome. 

Zašto ovakve »gospođe« uopće idu u kino? 
Neka još malo pričekaju kod svojih kuća pa neka 
si nabave televizijski aparat i meka slušaju i gle
daju i neka se onda koti svojih kuća razgovaraju 
đo mile volje, ali sada, kadi polaze obične kinor 
predstave neka barem budu toliko obzirne prema, 
okolici, koja je* došla slušati i gledati film, a ne 
njih, da obuzdaju svoje — jezike. '•—ić 

likama igraju sß svojim i tuđim životom. 
Tako je šofer Bolto Kapudžija iz S t rmca s a 

svojim teretnim au tom krenuo neš to iza pola no
ći pi jan iz »Crvenog podruma« (i uspu t povezao 
u kabini 3 osobe, iako znade, da ne smije više 
od dvije) u pravcu Šmidhenove ulioe i tu se su
dario s električnim stupom, od koga se odbio i 
zašao u grabu. U ovom slučaju nije bilo nesretnog 
slučaja, osim materijalne štete. 

24. travnja motociklist Stjepan Mrković na sivo
me motoru NSU povezao je pijan i jednu ženu na 
stražnjem sjedalu i kod ekonomije »Union« udario 
svom brzinom u limuzinu američkog diplomate i 
to tako snažno, da je odmah otkinuo lijevu nogu, 
koja je ostala na cesti, dok je on odbačen u gra
bu. Umro je na putu u bolnicu u Zagreb. Njegova 
suputnica je dobila teže ozljede ria nözft i glavi pa 
je hitno prevezena u bolnicu. 

Ovako tragično završio je jedan mladi život, 
život koji je imao sve uslove, da bude koristan član 
društva, nestao je zauvijek samo zato, jer je radi 
toga za šofere fatalnog vina bio nesposoban za 
stvaranje brzih odluka, koje sn odlučne kod Ovako 
brzih i nerazumnih vožnja. 

Ovaj slučaj bit će barem neko vrijeme opomena 
ostalima, da se ne opijaju, ih ako se već opiju, 
da ne voze sve dotle, dok se ne otrijezne, od
nosno dok taj slučaj ne padne u zaborav. L D 

GODIŠNJA SKUPŠTINA PLANINARSKOG DRUŠTVA 
»JAPETIĆ« 

17. travnja održana je u velikoj dvorani »Lavice« 
pred velikim brojem članova godišnja skupština pla
ninara. Bogati izvještaj tajnika Zagode prikazao je 
svestrani rad, koji je društvo izvršilo u prošloj go
dini. Spomenut ćemo neke uspjehe: broj članova 
se stalno povećava, okuplja se sve veći broj omla
dine, naročito u skijaškoj sekciji, koja je prire
dila 2 velika masovna natjecanja, uspješno radi rad
nička sekcija u Tvornici filmova, osnivaju se nove 
sekcije u Tvornici stakla »Kristal« i »Ciglani«, u 
okviru 80-godišnjice HPD-a izveden je veliki izlet 
u Bosnu »Tragom V. ofenzive«, izvršeni usponi na 
Triglav, Jalovec, Razor, Učku ,Gorski kotar, Vele«, 
bit, Prenj, Čvrsnicu, Lovćen, Sutjesku, Mag^ć i Ze-
lergoru, markirani su brojni putovi u Samoborskom 
gorju, uz pomoć Saveza i narodnih vlasti, te do
brovoljnim radom članova izgrađena je električna 
hidrocentrala kod »Soićeve kuće«, sama kuća popra
vljana i obnovljena, popravljeno financijsko stanje 
društva, ojačana »Gorska služba spašavanja«, uspjeL 

šno provedena »Titova štafeta«, vođena propaganda 
za »Samoborsko gorje«, vršena plodna suradnja s 
drugim društvima, organizacijama i Savezom i t. đ. 

Na koncu je skupština prihvatila zaključke o 
budućem radu društva i izabrala novi upravni od
bor, koji će se ovih dana konstituirati. 

TVORNICA »CHROMOS« ZAGREB 
Radnička cesta 43., pogon II. Sum obor 

RASPISUJE II. PISMENO SKRAĆENO JAVNO 
NADMETANJE 

za izvedbu slijedećih radova na stambenoj zgradi i 
tvornici: 
« 

dovršenje građevinskih radova, 
elektrctnstalacija, 
postavljanje inove betonsko-željezne ograde u 
tvornici u duljini od 144 m, 
vodovodna instalacija 
Nadmetanje će se održati 14. svibnja o. g. u 

LO sati prije podne u kancelariji tvornice »Chromos«, 
pogon II. Samobor. 

Uvjeti nadmetanja i tehnička dokumentacija 
mogu se podići svakog dana od 8—14 sati u tvotr-
nići »Chromos« , pogon II. Samobor. 

NOVI VOZNI RED GRADSKE ŽELJEZNICE 

vrijedi od 4. svibnja 1955. do opoziva 
Samobor—Zagreb: 3 50, 4.49, 6.40, 10 02, 12.22, 14.42, 
16.12, 18.46, 19.45. 
Zagreb—Samobor: 5.23, 6.33, 10.05, 12 25, 14.45, 
16.16, 18.15, 20.20, 22.45. 
Samobor—Bregana: 0.10, 5.30, 6.38, 9 50, 11.40, 
12.40, 13.45, 14.40, 17.40, 20.10 i, 21.40. 
Bregana—Samobor: 6.07, 7.15, 8.50, 10.20, 12.02, 
13.10, 14.15, 15.10, 18.10, 20.35, 22.10. 

Posebno nedjeljom i praznicima: 
Samobor—Zagreb: 8.22, 22.32. 
Zagreb—Samobor: 6.16, 7.12, 8.35 
Samobor—Bregana: 8.20. 
Bregana—Samobor: 0.40. 

U10 godina se u našem kotaru mnogo izmijenilo 
(Nastavak sa 5 strane) 

cijeli radni kolektiv, kako bi svaki radni član rad
nog kolektiva znao, koliko te nepravinlosti idu na 
štetu, kako njima, tako i čitavoj zajednici. 

Nedavno su održana savjetovanja naših poli
tičkih rukovodilaca i organa gonjenja, gdje je stav* 
Ijeno u zadatak oštro gonjenje počinilaca privred
nog kriminala. Isto tako je uočeno, da će ise to 
suzbijanje moći uspješno sprovesti jedino, ako po
litičke i društvene organizacije porade na tome. 

U našim poduzećima, gdje su jaki organi rad
ničkog samoupravljanja i gdje radnički savjeti ras
pravljaju o nepravilnostima poduzeća, tamo ima ma
nje mogućnosti za djelovanje kriminala. Sindikal
ne oTganizacije trebalo bi također da uzmu učešća 
u borbi protiv pojave nepravilnog poslovanja, i pri
vrednog kriminala. Ne bi bilo loše, da se održi jedan 
zajednički sastanak predstavnika sindikata, SSBN. 
SK-a, te raznih inspekcija i organa vlasti, te đa 
se poduzmu određene mjere radi suzbijanja šteto-
činskog poslovanja i privrednog kriminala. Bilo je 
nepravilno, što naši drugovi iz organa vlasti nisu 
odlazili u poduzeća i tamo pred cijelim radnim ko
lektivom ukazali na nepravilnosti, a isto tako što 
nisu preko društvenih i političkih organizacija po
duzimali mjere za suzbijanje negativnih pojava. 

Poslije izvještaja tajnika, podnio je izvještaj i 
nadzorni odbor. Nakon podnesenih izvještaja razvila 
se diskusija u kojoj su sudjelovali Sešerinac, Ku-
pres, Stanec, Vugrinec, Ocvirek, Durmić, Štengl. Va-
lečić i drugi. 

U međuvremenu izabran je novi odbor i na 
kraju doneseni slijedeći zaključci: 

ZSakl f u č c i 
1. SSRN kao najšira i inajmasovnija naša or

ganizacija treba, da . se razvija i tretira sva dru
štvena, ekonomska i politička pitanja. 

2. Organizirati u cilju uzdizanja naših ljudi ra
zna predavanja s područja prigodnih naujkja i tuma
čenja našeg društvenog, ekonomskog i političkog 
života. , , 

3. Komisija za iđeološko-politički rad treba dalje 
razvijati rad, radničkih sveučilišta, tečajeva i pre
davanja. 

4. Razvijati sve više društveno upravljanje pu
tem zborova birača, savjeta građana, školskih od
bora, kućnih savjeta i t. d. 

5. Proslavu 10-godišnjice oslobođenja slaviti od 
8. V. do 29. XI. 1955. kulturno'-prosvjetnim, poli
tičkim, društvenim, sportskim i ostalim priredbama 
«i svim mjestima, poduzećima i ostalim organizaci
jama. 

6. Voditi društvenu kontrolu protiv štetočina u 
zadrugarstvu, trgovini, ugostiteljstvu i privredi: 

7. Pomagati unapređenje poljoprivrede, kako pu
tem stručnih predavanja i vršenjem praktičnih po
kusa, nabavom kvalitetnih pasmina stoke uz surad
nju s poljoprivrednim stanicama kotara. Pružiti pu
nu pomoć organima vlasti u organiziranju izložbe, 
koja će se održati u 1955. 

8. Sve snage angažirati za pokretanje pomoći 
naroda u izgradnji gimnazije^ uređenju potoka Grad-
ne i drugih javnih radova. 

9. U slabijim općmjkirn organizacijama poja
čati učlanjivahje i organizirati redovito1 plaćanje čla
narine. 

Provođenjem u život gornjih zaključaka rad u 
organizacijama! SSRN bit će mnogo življi i svestra-
niji , od kog se s punim pravom očekuju mnoge 
koristi za radne ljude našega kotara. 

http://da.se
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PARK SKULPTURE SAMOBORSKOG MUZEJA 
krajoliku, poštivajući pri tom potrebe i željne sa
mih autora. 

Okolica parka je veoma slikovita i zanimljiva: 
ima širokih vidika na okoline bregove s ruševinama, 
Staroga grada, na starinske kućice samoborskih gra
đana, ma, potok, Gradnu s drvenim mostićima, sto
ljetne platane, arhitekturu »iLvadićeva dvorcu i nje
gove »služinsike kućice«, dok se sa vidikovca povrh 
muzeja prostire jedinstven pogled: prema istoku na 
šiioku savsku ravnicu, prema sjeveru na brdo Straž-
nik s gradskim ulicama, prema zapadu ina šumski 
park Anilndol —- krajolike i vidike, koji su toliko 
zrni jeli Vraza, Maltojša i mnoge druge velike umove. 

Tako pojstavljen park skulpture u Samoboru 
(drugi u Evropi!) imao bi vrlo velik broj posjeti
laca. Tisuće izletnika, turista i planinara posjećuje 
svake nedjelje Samobor, automobilisti i motoristi 
dolaze također u velikom broju, dok raznih skup
nih izleta i ekskurzija pojedinih radnih kolektiva i 
škola imade također danomice: sve bi to osigurava
lo velik posjet parku skulpture a tim i i opravdalo 
njegovo postojanje. 

Sretna je ofeofcbOfct i ta, da će as park nalaziti 
u samome središtu Samobora, te ć.t biti lako pri
stupačan i uočljiv svakome prolazniku. Koliki bi 
se pak ugođaji i neslućeni efekti mogli postići za 
sumraka i noću, kad bi kipovi bili obasjani razno
bojnim svijetlom nevidljivih reflektora? — Ova ak
cija pobudila je veoma živo zanimanje u umjetnič
kim krugovima Zagreba, a časopisi ^Vijesti« Dru
štva muzejsko-konz( rvatorskih radnika i »Čovjek i 
prestor« Društva arhitekata Hrvatske donijeli su li
jepe članke sa slikama o budućem našem parku 
skulptura — snažnoj umjetničkoj ustanovi, koja bi 
kroz nekoliko godina postepenim radom dala našem 
lijepom Samoboru međunarodno značenje. i. a. 

M d » » « l » S « 4 l » e < & 4 W i S > » ( 

Gradski muzej u Samobcru u stalnom nasto
janju, da tisućama svojih posjetilaca pruži što vi
še kultuiflnlih i umjetničkih vrednota, poveo je jednu 
značajnu akciju: želi ostvariti p a r k s k u l p t u r e 
na zemljištu oko Gradskog muzeja, vjerujući, da 
bi to donijelo izvanredne rezultate i uspjehe na 
širenju i propagiranju likovne kulture i njenom i-
stinskom približavanju najširim narodnim slojevima. 

U tu svrhu upućen je apel Jugoslavenskoj Aka
demiji znanloisii i umjetnosti u Zagrebu, galerijama 
umjetnina, vlasnicima skulptura, a preko Udruženja 
likovnih umjetnika Hrvatske i samim umietnicima-
kiparima da poklone ili posude u svrhu izlaganja 
pa koje svoje djelo, i da ga postave u parku po 
vlastitoj želji. 

Na tome zemljištu, u površini preko 2 jutra, 
oko muzejske zgrade historijskog »Livadićevog dvor
ca« danas je zaslugom Komunalne ustanove i NOGO-
e vrlo uredan park s uređeniim stazama, putovi
ma i travnjacima, zasađen ukrasnim z 1 milom i 
drvećem. Na tom prostoru moglo bi se sjajno po
staviti tridesetak kipova, ugraditi ih i prilagoditi 

JOSIP KOMPARE ~ SAMOBORSKI BRUEGEL 

»SAMOBORSKE NOVINE« 
čestitaju 

svim trudbenicima 

PRAZNIK RADNOG NARODA! 

Ono, što je u XVII. stoljeću značio Pieter Brue-
gel za Nizozemsku, to je u drugoj polovici XIX. 
stoljeća u umanjenom smislu značio za- naš mali 
Samobor Josip K o m p a r e (1830.—1911.). Taj van-
redno originalan čovjek, knjigoveža i staklar, ša-
Ijivdžija i humorista, političar i javni radnik, o-
stavio je iza svoje smrti vrlo zanimljivu ostavšti
nu: rujkopisie- svojih prigodnih pjesama, govora i 
proglasa, te niz sliika i crteža. Kompare je naime 
od god. 1860. priređivao redovito svake godine kar
nevalske povorke, jkoje su u Samoboru i izvan 
njega postale veoma popularne. Srž im je bilo sa

tirično i groteskno prikazivanje i šibanje političkih, 
društvenih ' i socijalnih prilika i dogođaja. 

Mnoge političke zgode i malograđanske slabo
sti Kompare je naslikao i nacrtao na velikim kar
tonima, te ih tumačio znatiželjnoj publici vlastitim 
stihovima. Slike su rađene veoma duhovito, primi
tivistički temperom na sivom kartonu ili plavom o-
motnom papiru na velikim formatima., a nalaze se 
na granici između karikature i groteske. 

Po sudu stručnjaka, slike predstavljaju veoma 
zanimljivo kulturno-povijesno i umjetničko gradivo 

za proučavanje prošlog stoljeća. Razumijevanjem 
Kompareove obitelji mnogo je tih stvari danast sa
čuvano u samoborskom Gradskom muzeju, gdje će 
se, kad bude više prostora, postaviti posebna Kom-
pare-ova soba. 

U ovome broju donašamo reprodukcije triju 
Kompare-ovih slika, što su bile objavljeni' u po
sljednjem broju umjetničke revije »Bulletin« u iz
danju Instituta za likovne umjetnosti Jugoslavenske 
Akademije znanosti i (umjetnosti uz članak »Gradski 
muzej u Samoboru«. i. 3. 

WWVWMmm'i • • I ' 

J. Kon.pare: »Hrvatski političari u veljači 1880.«, tempera na kartonu. 

Mađarski ministar-predsjeđhik vodi na uzdi hrvatskog ministra, ovaj bana, ban podbana i dva odjelna predstojnika, ova trojica predsjednika mađaron* 
skog kluba, a ovaj pak članove1 kluba, kojima su zavezana usta. 

J. K^npatoe: »Izborne slobode t* .«, tempera na omotnom papiru. 

Samoborski trg oko god. 1880. Husari brane opo-
zicionarima pristup ha biralište u zgradi općine. 
Tikiei -bi se usadio glasati za Opoziciju, bio bi strpan 
u susjednu zgradu: zatvor Kotarskog suda. 

J. Kompane: »Zajmodavci i zajmoprimac«, tempera na omotnom papini. 

Oko god. 1875. pred praznom štedionicom dva »u 
bankara svog dužnika svukla visokim kamatima do 
gola. 
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PROSVJETA 1 KULTURA 
SAMOBORSKI CIKLUS ZLATKA PRICE 

Poznati naš umjetnik, akademski slikar Zlatko 
Priča pronio je opet slavu našeg Samobora, širem 
velikog svijeta. — Živeći u Samoboru stvorio je oko 
50 slika u ulju, pastelu i crtežu — u kojima je 
na jedan naročit, modernistički način — živim, soč
nim bojama, umjetnički obradio život i rad seljaka 
iz okolišnih samoborskih sela, ističući pritom bo
gatstvo boja i gotičke značajke narodnih nošnja. 

Te slike, nazvane »Samoborski ciklus« prika
zao je Priča prošle godine na izložbama, u velikim 
brazilskim gradovima Rio de Janeiru i Sao Paolu 
i postigao vanredni uspjeh, o čemu svjedoče mnogo 
brojne (kritike južno-američke štampe, na čelu s 
uvodnikom, što ga je u katalogu izložbe napisao 
vodeći brazilski kritičar, književnik Mario Pedrosa. 

Mnoge domove Južne Amerike rese danas Pri
čine slike naših samoborskih seljaka! Jedan dio 
>.Samoborskog cikluea« bio je prošlog mjeseca iz 
ložen i u dvciranama zagrebačkog salona Uluha, dok 
se ovih dana otvara ista izložba u gradskoj galeriji 
Beograda. 

NOVI DIMNJACI NAD KROVOVIMA STAROGA 
GRADA SAMOBORA 

to je naslov veoma zanimljivog članka, što ga je 
napisao poznati zagrebački pjesnik i novinar Stjepan 
Devčić u devetom broju »Matice« — lista Matice 
iseljenika Hrvatske. 

U 5 poglavlja Devčić toplo opisuje davnu, sre
dovječnu povijest Samobora, borbe s feudalcima za 
slobodu, cehove, Ilirski pokret, bogatu kulturnu ba
štinu, spominje značaj Gradskog muzeja i njegovih 
bogatih zbirki, prikazuje prosvjetni život novog Sa-
moboTa i njegovo značenje kao važnog industrij
skog bazena i turističkog centra. 

Efektna je i naslovna stranica ovoga časopisa, 
koja donosi veoma lijepu snimku Samobora u bo
jama s pogledom na put uz Gradnu kod brane Žo-
kaljeva mlina, sa rascvjetalim krošnjama voćajka, 
Narodnim domom i predjelom prema Tepcu. 

IZVANREDNO KAZALIŠNO GOSTOVANJE 
U SAMOBORU 

priredit će 13. svibnja članovi Hrvatskog narodnog 
'kazališta iz Zagreba s dramom Miroslava Krleže: 
»U agoniji«. Ta velika drama, pored »Gospode Glem-
bajevih«, »GolgoSte« i »Logora« ubraja se među naj
bolja kazališna dostignuća ovog najsnažnijeg hrvat
skog književnika. U glavnim ulogama nastupit će: 
Vika Podgorska, Bela Krleža, Tito Strozzi i Hinko 
Nučić. To će prema tome biti svakako jedna od 
najboljih kazališnih predstava u Samoboru i po ču
venom autoru i po glasovitim glumcima! Budući 
da će biti održana samo jedina predstava — upo
zorava se građanstvo, da što ranije u pretprodaji 
osigura ulaznice. 

OPERETNA REVIJA 
22. IV. 1955. članovi zagrebačkog kazališta »Ko

medija« gostovali su u Samoboru s »Operetnom re
vijom« od 20 točaka programa, u komie je pored 
arija iz više opereta bilo baleta u minijaturi i ne
koliko šaljivih komedija. Iako S3 tu ne može go
voriti o nekom kazališnom komadu kao* zaokruže
noj cjelini, u kojoj se svaki od giuiaaca u svojoj 
određenoj ulozi može predstaviti kao veliki ili ma
li umjetnik, uspjelo je umjetnicima i s ovako ša
renim programom osvojiti samoborsku publiku i u 
samom početku uspostaviti kontakt pozornice s gle
dalištem. Za veći dio samoborske publike može se 
ustvrditi, da vole više lagane i vedre stvari, zbog 
čega je izvedba svake točke bila. popraćena spon
tanim pljeskom. — Ovdje se radi o ljubimc'ma kako 
zagrebačke, tako i sajmoborake publike, koji zna
du, da Samoborci vole pravu kazališnu umjetnost, 
i oni su tako i nastupili. 

Većinu od njih kao: Lili Caki, Molitu Kune, 
Dani Seginu, Maxa Motl-a^ Marijana Kunštaj i Slav-
ka Mid zora pozna naša publika, a ovaj puta i to 
zbilja dosta teško (3 puta se iznevjerila) uspjela 
je upoznati i Mirjanu Dančuo. Izgleda, da je što 
se nje tiče led probijen. U Samobor svaki dobar 
umjetnik rado navraćaj, pa će vjerojatnoj i Mirjana 
to požieljeti još koji put. M. B. 

»VELIKA DJEČJA REVIJA« 
Polaznici »Dječjeg vrtića« izveli su svoj veli

ki program od 20 točaka u okviru »Velike dječje 
revije«, koji je imao vrlo lijep uspjeh. I ovoga 
puta su oni najmanji (od 3 do 4 godine) požnjeli 
najviše pljeska i razveselili publiku, a ponajviše 
svoje dobre mamice. — Program su uvježbale od
gojiteljice »Dječjeg vrtića«, dok je na klaviru pra
tio Z. Prelčec. MaBo 

PREDAVANJE 
19. travnja predavao je Josip Kirgin, zamjenik 

glavnog urednika »Vjesnika« iz Zagreba, temu »S 
drugom Titom u Indiju i Burmu«. Predavanje je 
bilo spojeno s prikazivanjem filma »Put miia«. To 
je jedini film do danas prikazivan u Samoboru, 
koji je gledalo najviše posjetilaca. Za, sam film i 
za predavanje vladao je veliki interes grada i sela, 
da su ulaznice već nekoliko dana prije prikaziva
nja bile rasprodane. Taj interes je ujedno i dokaz 
ljubavi Samoboraca, koju goje prema drugu Titu. 

MaBo 

M U Z E J S K E V I J E S T I 

Natječaj za najbolje radove 
Od 15. do 22. svibnja održat će se u čitavoj 

zemlji »Tjedan muzeja i zaštite spomenika kul
ture i prirode« u organizaciji Društva muzejsko 
konzervatorskih radnika Hrvatske. Tim povodom ras
pisuje Gradski muzej u Samoboru natječaj za naj
bolje omladinske pismene radove na bilo koju te
mu iz djelokruga samoborskog muzeia ili o spome
nicima kulture i prirode iz samoborskog kraja. 

Natjecati se mogu studenti, srednjoškolci i rrd-
nička omladina. Radovi ss moraju predati upravi 
Gradskog muzeja u Samoboru najkasnije do 22. 
svibnja, a nagrade će iznositi Din 2.590, 1.000 i 
500. Istodobno raspisuje natječaj Konzervatorski za
vod u Zagrebu u visini od Din 5.000 za najbolji 
studentski rad na temu: »Spomenici kulture mega 
kraja«, dok Društvo muzejslko konzervatorskih rad
nika Hrvatske — podružnica Zagreb raspisuje natje
čaj za najbolje omladinske radove na temu: »Moji 
dojmovi iz muzeja« sa nagradama od Din 3.000, 
1.000 i dvije po 500. 

Poziva se omladina Samobora, da preda radove 
za sva 3 natječaja! 

GRADIMO GIMNAZIJU . . . 

Dalji radovi na izgradnji gimnazije 
SSRN IV. bloka (Gajeva, Milakovićeva, Mlin&ka, 

Sajmišna, Reizerova ulica i Zavrtnica) upisali su 
u novcu 99.800 Din, 412 sati dobrovoljnog rada i 
2 prevoza, jedan od 8 dana kamionom i jedan kolima 
od 2 dana. 

Gornje nam može poslužiti za primjer, koji po
kazuje da postoji među građanima slobodnih gra
na djelatnosti velik? interes za otvaranje gimnazije, 
— nasuprot nekih naših radničkih kolektiva i sin
dikalnih podružnica, koji do danas nisu ništa ili 
vrlo malo učinili u pravcu upisivanja obaveza za 
gradnju gimnazije. 

Poduzeće VGP »Tempo« iz Bregane izvršilo je 
2 prevoza uz naplatu gorivog materijala. Ono slu
ži za primjer, jer nam još do1 danas nije uskratilo 
pomoć, dok neka naša poduzeća i ustanove — vr-

, lo teško ili nikako pristupaju uslužnim radovima. 
Odbor polaže sve nade u izdašnu pomoć od 

strane naših poduzeća i mišljenja! je, da bi ta po
moć već morala biti jasno izražena i da bi ruko
vodioci trebali u svakoj prilici raditi na tome za
datku. 

Neki NO-i općina pokazuju potpunu nezainte
resiranost, iako ih ovaj Odbor svakom zgodom upo
zorava na tu činjenicu. 

Budući da smo pri početku same izgradnje, 
što će uslijediti kopanjem temelja tokom idućih da
na, smatramo da će ustanove i radnički kolektivi, 
koji do danas nisu započeli radom u tom prav
cu — pristupiti odmah i ta Ozbiljno' i s puno za
laganja, pa uspjeh ne će izostati. 

FILMOVI ZA MJESEC SVIBANJ 
1.—2. »ALISA U ZEMLJI ČUDESA« (kolor) 
4.—5. storniran, naknadno će se ugovoriti 
7 . -9 . »PROTIV AVIONSKA ZAŠTITA« 
11.—12. storniran, naknadno će se ugovoriti 
14.—16. »HANERL« 
18.—19. »GRIJEH« 
21.—23. »HISTORIJA JEDNE LJUBAVI« 
25.-26. »S ĐAVOLOM U TROJE« 
28.—30. storniran, naknadno će se ugovoriti. 
Gotovo svi gore navedeni filmovi prilikom pri

kazivanja u minog'm mjestima doživjeli su prizna
nje publike, kako za samu tematiku- tako i umjet
ničku obradu filma, pa će vjerojatnoj i samoborska 
publika biti zadovoljna istima ili barem s većinom 
od njih. 
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IZ ZAVODA ZA SOCIJALNO OSIGURANJE 
Česta je pojava, da privatni obrtnici nikako ili 

neuredno plaćaju socijalni doprinos za zaposleno o-
soblje i ;time svijesno izbjegavaju jednoj na Zakonu 
osnovanoj obavezi. Ta okolnost sili Zavod za so
cijalno csiguran.je, da na drugi način dođe do svog 
potraživanja. 

Zbog takvih slučajeva neplaćanja, sudac za pre
kršaje kaznio je dvojicu obrtnika dosta osjetljivom 
novčanom kaznOm i to: Alojza Katušića, prevozni-
ka iz Strmca, sa 10.000 dinara, i Franju Ilorvata, 
stolara iz Strmca, sa 5.000 dinara. Ta kazna će sva
kako biti ozbiljna opomena i za one, koji još nisu 
predani sucu na postupak, a do danas nisu odgo
vorili obavezama prema ZZSO. " 

PRODAJEM GRADILIŠTA u Zagrebačkoj ulici. — 
Za informacije», bratite se na adresu: Paula 
ŠmAdhen, Perkovčeva ulica 24. I. kat. 

PRODAJE SE ORANICA-GRADILIŠTE kod kolodvo-
Za informacije obratite se na adresu: Paula 
Samobor 

O B A V I J E S T 
Adalbert HrS, dipl. učitelj plesa, otvara 

" P L E S N I T E Č A J 
u Samoboru, na kome će podučavati sve plesne 
novitete, narodna kola i bon ton. — Upisi se vrše 
u kancelariji Narodnog doma do 10. svibnja gdje 
se mogu dobiti i sve ostale informacije. 

SLASTIČARNA - ZANATSKA RADNJA, Samobor 

čestita svim svojim mušterijama 
kao i ostalim kolektivima 

1. MAJ - praznik radnog naroda 

RESTAURACIJA „LAVICA" - SAMOBOR 
čestita svim svojim gostima, 
kao i poslovnim prijateljima 

PRVI MAJ - praznik radnog naroda 

OVLAŠTENI ELEKTRIČAR 

DVORŽAK LJUDEVIT — SAMOBOR 
Telefon 83-322 

čestita svojim mušterijama i poslovnim prijateljima, 
1. M A J - praznik radnog naroda 

UGOSTITEL'SKA RADNJA 

„Samoborska kist" S A M O B O * 
čestita 
svim svojim mušterijama 

PRVI M A J - praznik radnog naroda 

UGOSTITELJSKA RADNJA 
» P L A N I N A R « ~ S A M O B O R 

čestita svim svojim gostima 

PRVI MAJ - praznik radnog naroda 

UGOSTITELJSKA RADNJA 

„TIJESNO" SAM0B0R 
čestita 
svim svojim gostima 

1. MAJ — praznik radnog naroda 

UGOSTITELJSKA RADNJA „ZAGREB" 

S A M O B O R 
čestita svim svojim gostima 

1. MAJ — praznik radnog naroda 
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Iz matičnog ureda 
ROĐENI : 

Koletić Željko,, sin Franje i Anioe, 31. III. 
Stanić Ivan, sin Franjo i Barice, 1. IV. 
Ugarković Ljubica, kći Stjepana i Jelene, 1. IV. 
Domović Nada, kći Petra i Božice, 2. IV. 
Mišić Branko, sin Ivana i Julike, 2. IV. 
Sokolić LovoTka, kći Petra i Teodore, 3. IV. 
Žugec Mladen, sin Branka i Vince, 3. IV. 
Skoja Višnja, kći Zvonka i Dragice, 3. IV. 
Vrančić Nadica, kći Ivana i Barice, 4. IV. 
Grgečić Anica, kći Antuna i Magđe, 4. IV. 
Munić Josip, ,sin Josipa i Ljerke, 5. IV. 
Zaringer Ljerka, kći Branka i Štefice, 6. IV. 
Jednar Marijan, sin Petra i Jelke, 8. IV. 
Librić Anica, kći Jure i Ane, 8. IV. 
Stanić Terezija, kći Ivana i Anastazije, 3.. IV. 
Turković Vera, kći Josipa i Fanike, 6. IV. 
Gunčić Željko, sin Ivana i Amalije, 6. IV. 
Pavlin Juraj, sin Franje i Ruže, 7. IV. 
Medved Maja, kći Ivana i Tažice, 9. IV. 
Celižić Anica, kći Josipa i Marije, 10. IV. 
Križetić Željko, sin Vida i Julike, 12. IV. 
Vuković Biserka, kći Svetozara i Joisipe, 13. IV. 
Pavec Zvonko, siin Juliusa i Slave, 13. IV. 
Piršić Ivanka, kći Stjepana i Zorice, 14. IV. 
Rumbak Mladen, siin Andrije i Stanke, 14. IV. 
Dragozet Dragica, kći Franje i Ajnice, 14. IV. 
Geušić Marijan, sin Franje i Tažice, 14. IV. 
Bašić Ivan, siin Slavfca i Zlate, 17. IV. 
Hersa Slavica, kći Ivana i Ljubice, 17. IV. 
Kriistijan Pavica, kći Josipa i Anđele, 20. IV. 

VJENČANI : 
Bošnjak Josip, zemljor. i Dracmin Anđela, kuć. 1. IV. 
Grakalić Marijan, jslužb. i Ružić Emilija, rad. 2. IV. 
Kadnić Alojz, ličil. i Kuhar Ana, kućanica, 8. IV. 
Mataušić Milan, zid. i Citarović Magda, kuć. 8. IV. 
Kupres Juraj, rad. i Kurul Barica, radnica, 8. IV. 
Ocvirek Stjepan, rad. i Škiljan Dana, kuć., 8. IV. 
Babić Vitoimir, tehn. i Ajnitišević Slavica knjig., 9. IV. 
Turovec Zvonko, trg. i Bohorić Zdenka, služ., 9. IV. 
Golubić Stjepan, zemljoradnik i Sirovica Fanika, 

kućanica, 15. IV. 
Vitko Dragutin, postolar;ski pomoćnik i Bešetar Anica, 

' radnica, 15. IV. 
Džimbek Antun," strojobravar i Bukvić Katarina, 

primalja, 16. IV. 
lakopinčić Rudolf, radnik i Kolman Katica, kuća

nica, 16. IV. 
Kleščić Stjepan, zemljoradnik i Koletić Štefica, ku

ćanica, 22. IV. 
Škacan Ivan, zemljoradnik i Stupar Barica, kućanica, 

23. IV. 
Šebek Dragutin,' službenik i Magli ć Dragica, kuća

nica, 23. IV. 
UMRLI: 

Vuković Röza, kuć. stara 63 god., um. 1. IV. 
Vrančić Magda, ikuć. stara 68 god., um. 2. IV. 
Grgos Antun, penz., s tar 77 god.,, um. 2. IV. 
Fresl Mijo., krojač, star 82 god., um. 1. IV. 
Hribar Terezija, ikuć., stara 75 "gold., um. 4. IV. 
Hotko Nikola, ratar, star 62 god., um. 8. IV. 
Tandarić Terezija, kuć., stara 69 god., um. 9. IV. 
Prišlin Mirko, zemljor., star 65 god., um. 9. IV. 
Mučnjak Magda, kuć., stara 75 god., um. 6. IV. 
Domin Ljubica, kućanica, stara 50 g., um. 17. IV. 
Prišlin Franjo', zemlj., star 72 god., um. 23. IV. 

OBAVIJEST 

o radnom vre;menu za prvosvibanjske praznike 
Radno vrijeme trgovačkih, ugostiteljskih i za

natskih Tadinja za 30. IV. i 1.—3. V. određuje se 
ovako: 

PRODAVAONICE KRUHA 30. IV. kao obično. 
1. V. n e rade, 2. V. od 7—9 satÜ, a 3. V. od 
7—11 sat;. ..r- - - ,.;< 

MESNICE 30. IV. od 6—12 i od 14—19 sati. 
1. V. ne rade. 2. V. od 6—9 sati, a 3.. V. od 6—11. 

PRODAVAONICE VOĆA I POVRĆA 30. IV. od 
6—12 i 14—19 sati. 1. i 2. V. ne rade. '3. V. 
od 6—11 sati. 

PRODAVAONICE ŽIVEŽNIH NAMIRNICA 30. 
IV. od 6—12 i 14—19 sati. 1. i 2. ne Tade, a 3. 
V. od 7—11 sati. 

TRAFIKE 30. IV. od 6—12 i od 14—20 sati. 
1. i 2. ne rade. 3. V. od 8—12 sati. 

SLASTICARNE 30. IV. ikao redovito. 1. V. ne 
rade. 2. i 3. V. (mogu raditi odf 8—12 sati. 

BRIJACKE RADNJE 30. IV. kao subotom, a 
time da mogu raditi did 22 sataj. 1. i 2. V. ne 
rade. 3. V. od 7—12 sati. 

UGOSTITELJSKE RADNJE trade kao obično. 
Narodni odbor kotara Samobor 

5<y0 

SLUŽBENE OBAVIJESTI NARODNIH ODBORA 

O D L U K A 
o propisivanju općinskog poreza na promet na području kotara Samobor 

Na temelju čl. 16. i 56. Zakona o narodnim 
odborima kotara, a u vezi sa čl. 3. Uredbe o po
rezu na promet (»Službeni list FNRJ« br. 55.-1954.), 
Narodni odbor kotara Samobor na zajedničkoj sjed
nici Kotarskog vijeća i Vijeća proizvođača održa
noj na dan 18. II. 1955. donio je odluku koja 
glasi: 

O D L U K A 
0 PROPISIVANJU OPĆINSKOG POREZA NA 

PODRUČJU KOTARA SAMOBOR 
Clan 1. 

DIO A: PROIZVODI PRIVATNIH ZANATSKIH 
RADNJA I PRIVATNIH OSOBA: 

Tbr. 1. Mlinsko kamenje, proizvodi na ba
zi cementa i pijeska 10¾¾ 

„ 2. proizvodi iz stakla 10 o/o 
„ 3. vapno, pijesak i jsavski ugalj, ako 

se podnosilac računa proizvodnjom 
toga obrtimice bavi. 10 o/o 

„ 4. pećarski proizvodi 10 o/o 
„ 5. kacige svih vrsta 15 o/u 
„ 6. lanci elektrovareni, žvale, ajke i o-

stali metalni proizvodi za konjsku 
opremu 10 o/o 

„ 7. sve vrste tinta i tinktura 8o/0 
„ 8. kozmetički preparati za njegu kože, 

kose, usta i čubi, razni mirisi i o-
stali kozmetički preparati, te biljna 
ljepila 8 o/0 
pomoćna sredstva za kožu, tekstil 
i gumu 20o'o 
pasta za cipele, pasta za parkete 
i sapuni svib vrsta 20o/0 
svi zanatski proizvodi iz grane 122 
— drvna industrija 10 o/o 
proizvodi remenara i tapetara 10 o/o 
proizvodi od kartona i prpira 10 o/o 
soda voda i samoborska muštarda 10o/o 
svi proizvodi kućne radinosti 10 o/o 

Napomena: Porezna osnovica jeste prodajna vrijed
nost u promet stavljenog proizvoda. 

Clan 2. 
DIO B: USLUGE PRIVATNIH ZANATSKIH RADNJA 

I PRIVATNIH OSOBA 
Tbr. 1. limarske, bravarske, mehaničarske i 

ljevačke usluge 10 o/e 

„ 2. sve ostale zanatske usluge privatnih 
zanatskih radnja 
izuzev slijedeće: brijačke, frizerske, 
fotegrafske, nrarske, dimnjačarske, 
krojačke, mlinarske, pekarske, gra
đevinske i montažne. 

Napomena: Porezna osnovica jeste ukupna nakna
da za izvršenu uslugu bez odbitka materijala. 

Clan 3. 
Za izvršene usluge od strane svećenika, advo

kata, liječnika, zubara, veterinara i drugih slobodnih 
profesija ovdje nenapomenutih naplaćivat će se 10o/0 

od ukupno brutto primljene naknade za izvršenu 
uslugu. 

Clan 4. 
Prigodom kupoprodaje nekretnina naplaćivai će 

se lOo/o od obračunskog poreza na promet. 

Clan 5. 
Ugostiteljska poduzeća i radnje plaćat će 5«o 

od ukupnog brutto prometa alkoholnih pića. 
Clan 6. 

Na ulaznice za redovite kino predstave napla
ćivat će se: 

9. 

10. 

11. 

12. 
13. 
14. 
15. 

1 Din 
2 Din 
3 Din 
4 Din 
5 Din 

a) na svaku ulaznicu od Din 10 
b) na svaku ulaznicu od Din 20 
c) na svakuu lažnicu od Din 30 
d) na svakuu laznicu od Din 40 
e) na svaku ulaznicu od Din 50 

Clan 7. 
Naplaćeni iznosi prema ovoj Odluci prihod su 

NO-a općine, na čijem je području sjedište rad
nje odnosno osobe, a mogu se upotrehiti samo za 
komunalnu izgradnju. 

Clan 8. 
Ova Odluka stupa na snagu danom objavljiva

nja u »Samoborskim novinama«, kada ujedno pre
staju važiti sve odluke, koje su u suprotnosti s 
ovom Odlukom, a primjenjivat' će se od 19. II. 
1955. 

NARODNI ODBOR KOTARA SAMOBOR 
Broj: 616.-1955. Samobor, 18. II. 1955. 

Smrt fašizmu — Sloboda narodu! 
Predsjednik: Vugrinec Stanka, v. r. 

O D L U K U 
o brojnom sastavu školskih odbora i načinu izbora njegovih članova 

Na osnovu čl. 51. toč. 1. i 14. Zakona o na
rodnim odborima gradova i gradskih općina, a u 
vezi čl. 1., 2., 9. i 11. Općeg zakona o upravljanju 
školama, te čl. 16. Zakona o narodnim odborima 
gradova i gradskih općina, Narodni odbor gradske 
općine Samobor na svojoj IV. sjednici održanoj na 
dan 11. IV. 1955. donio je 

O D L U K U 
0 BROJNOM SASTAVU ŠKOLSKIH ODBORA I 

NAČINU IZBORA NJEGOVIH ČLANOVA 
Clan 1. 

Školski odbor je rukovodeći odbor upravljanja 
školom i jbira se u svim školama na području NO-a 
gradske općine Samobor. 

Clan 2. 
U školske odbore škola bira s)e i to: 

Narod, četverogodišnja škola Farkaševac, 9 članova 
Narod, četverogodišnja škola Mirnovec, 9 članova 
Narod, četverogodišnja škola Gradina, 9 članova 
Narod, četverogodišnja škola Lug, 9 članova 
Narod, četverogodišnja škola Manja Vas, 9 članova 
Narod, osnov. osmogodišnja škola Rude, 11 članova 
Narod, šestgodišnja škola Smerovišće, 9 članova 
Narod, osmogodišnja škola Samobor, 19 članova 
Škola učenika u privredi Samobor, 19 članova 

Clan 3. 
Školski odbor sačinjavaju: 
a) određeni broj članova koje imenuje NO grad

ske općine Samobor, na prijedlog Savjeta za pro
svjetu i kulturu; 

b) odiređeni broj članova koje biraju zborovi 
birača sa područja škole; 

c) odleđeni broj članova koje bira nastavničko 
vijeće iz Tedova nastavnika te škole; 

d) upravitelj škole; 
«) kod stručnih škola ulazi i određeni broj 

članova koje biraju radnički savjeti, odnosno or

gani upravljanja privrednih organizacija i udruže
nja koja su zainteresirana za te škole. 

Clan 4. 
Sastav školskih odbora pri pojedinim školama: 

za škole: .Farkaševac, Gradna, Mirnovec, Lug, Ma
nja Vas i Smerovišće, NO imenuje 2 člana škol. 
odbora, zborovi birača biraju po 5 članova, nastav
nički zbor bira po jednog člana, kod svakog ulazi 
i upravitelj škole. 

Kod Narodne osnovne osmogodišnje škole Rude 
NO imenuje 3 člana, zborovi birača biraju 7 čla
nova, nastavnički zbor bira 2 člana i upravitelj 
škole. 

Kod Narodne osmogodišnje škole Samobor NO 
imenuje 2 člana, zborovi birača biraju 12 članova, 
nastavnički zbor bira jednog člana i upravitelj 
škole. 

Kod Škole učenika u privredi Samobor NO ime
nuje 2 člana, zboTovi birača biraju 5 članova, na
stavnički zbor bira jednog člana, radnički savjeti, 
organi društvenog upravljanja privrednih organiza
cija i udruženja, zainteresirani za te škole odre
đuju 9 članova, 1 učenik stručne škole, upravitelj 
škole. 

Clan 5. 
NO gradske općine Samobor imenuje svoga 

predstavnika iz redova odbornika ili iz redova gra
đana, a na prijedlog svog Savjeta za prosvjetu i 
kulturu. 

Clan 6. 
U svemu ostalome primjenjivat će se odredbe 

Općeg zakona o upravljanju školama. 
Clan 7. 

Ova odluka stupa na snagu danom objave u po-
lumjesečniku »Samoborske novine«. 

Smrt fašizmu —- Sloboda narodu I 
Broj: 2641.-1955. Samobor, U . IV. 1955. 

Pnedsjednik: Soić Antun, v. r. 
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Opća poljoprivredna zadruga 
s o. j . u SAMOBORU 

* 

čestita 
SVIM SVOJIM ČLANOVIMA, POSLOVNIM PRIJA

TELJIMA I TRUDBENICIMA U FNRJ 

/. W4 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

I ŽELI PUNI USPJEH U RADU 1955. 

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo 

I % 
o o i I o o o o o o o 

a 

n 
TVORNICA POKUĆSTVA I DRVNE GALANTERIJE 
B R JE G A N A 

čestita svim svojim 
poslovnim prijatelji
ma i ostalim kolekti
vima u FNRJ 

PRVI M A J 
PRAZNIK R A D N O G NARODA 

Oglašujte 
u 

SAMOBORSKIM 
NOVINAMA 

Tvornica stakla „KRISTAL" 
SAMOBOR 

ceo ti ta 

svim svojim poslovnim prijateljima 
i ostalim kolektivima u FNRJ 

1. MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo 

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo o o o 

O B R T N I Č K O 

Nabavno-prodajna zadruga so. 

SAMOBOR 

čestita svim svojim poslovnim 
prijateljima i trudbenicima FNRJ 

1. m a j 
praznik radnog naroda 

1 
o 
8 
o o o o 
8 
o 
8 
o o o 
8 
o o o o o oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo 

tfadni kolektiv „Kantor" 
TRGOVAČKOG PODUZEĆA INDUSTRIJSKOM ROBOM 
NA MALO U SAMOBORU 

čestita svim svojim cijenjenim potrošačima i dobavljačima 

1% HJyiJ ̂  pramai] 
r=ir=ir=ir=rir=ir=ir=ir=ni—n—ir=ir=ir=ir=Tf=ni—u—ir=if=ir=nr=ir=ii—u—ir=1r=ir=in=nr=ii—n—u—n—ir=it=ir=if=n 
19 § 
E ZAVOD ZA SOCIJALNO 0SI6URANJE ORADA I KOTARA SAMOBOR | 
19 - i 19 
19 
n 

čestita 
svim osi|uranicima grada i kotara 

PRVI l\AJ — PRAZNIK MfeNOQ WBÖM 
19 19 
I s l l S ^ [ 3 I = l S l S l [ 3 I ^ I 3 l 3 I S I S E l E I I 3 E l ^ I 3 l 5 l = l [ 3 I 3 [ 3 [ ^ I ^ I S l i S I = l ( S I I = ] I = ) l = l [ = l I = l E ] [ = l 

NARODNI ODBOR GRADSKE OPĆINE SAMOBOR 

česiita 
svim radnim ljudima, poduzećima i ustanovama 

PRVI MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

o 
o 
O 
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»BORAC« 
TVORNICA KOŽE U SAMOBORU 

čestita svim svojim poslovnim prijateljima 
i ostalim kolektivima u FNRJ 

PRVI KAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

TRGOVAČKA RADNJA 

„MOKRICE" 
S A M O B O R , Tomislavov trg 

čestita svim svojim mušteri
jama i poslovnim prijeteljima 

/. mui 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

Nudimo i nadalje prvorazrednu robu uz niske cijene i solidnu podvorbu 

rsadni Kolektiv 

„SLOBODU" tvornica čarapa - Samobor 
čestita 

svim svojim poslovnim prijateljima i ostalim kolektivima u FNRJ 

PRVI MA] 

[^roizvodimo : 

ženske, muške i dječje čarape, sokne i dokoljenke u modnim desenima iz 
pomučnog i flor prediva. Naša kolekcija čarapa je potpuno obnovljena, 
asortiman proširen, kvalitet poboljšan, a cijene niske. 

TRGOVAČKA RADNJA 

SAMOBORSKI „MAGAZIN" - SAMOBOR 
čestita svim svojim mušterijama 
i svim poslovnim prijateljima 

1. MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

Razgledajte naš bogati izbor prvorazrednih tkanina 

99 

P R O S V J E T N A U S T A N O V A 
K A R O J O I V I D O M " 

S A M O B O R 

čestita svim trudbenicima grada i kotara 

t. MLAJ 
praznik radnog naroda 

Z A N A T S K A KOMORA 
SAMOBOR 

čestita svim obrtnicima i o-
» stalim poslovnim prijateljima 

1* m o j 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

NARODNA BANKA FILIJALA - SAMOBOR 

čestita svim kolektivima 
i trudbenicima u FNRJ 

1 . m a j 
praznik nadnog naroda 

S T A N K O R A D O Š I V I Ć , gostioničar 
SAMOBOR 

čestita svim prijateljima 
i znancima 

1. m a j ~ praznik radnog naroda 

PRODAVAONA ŠTAMPE — SAMOBOR 
čestita svim svojim čitateljima 

1. m a ) - p r a z n i l e rade». 

UGOSTITELJSKA RADNJA 
» N A R O D N I DQM< - SAMOBOR 

čestita svojim gostima i ostalim kolektivima 

PRVI M A J 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

Ulredništvo 
„SAMOBORSKIH NOVINA" 
čestita svim svojim saradnicima, 
pretplatnicima i čitaocima 

±m m a j 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

Ne zabravite posjetiti 
NOVO UREĐENU GOSTIONICU 

hl 5. kilometru 
I""! U R U D A M A 

Bašta — glazba 
— dobra kapi ica i solidna podvorba 

M)»< - «II» i » i »II» "" ' I »0 

SAMOBORSKA TVORNICA ČETAKA 
S A M O B O R 

čestita svim svojim potrošačima 
i dobavl jač ima 

PRVI MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

KOTARSKO 
f SINDIKALNO VIJEĆE SAMOBOR 

čestita svim ko lekt iv ima 

1. MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

UGOSTITELJSKA RADNJU BUFFET 
>Samoborski kolodvor< 

č e s t i t a 
svojim cijenjenim gostima 

1.1H93 - praznik radnog naroda 

SLASTIČARNA 

HHHIEDOVIĆ HEBI 
čestita 

svim svojim cijenjenim mušterijama 

1. H I H J - praznik radnog naroda 
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99 Vratnik" 
trgovačko poduzeće mješovite robe, Samobor [ 

čestita svojim potrošačima i ostalim ljudima 
naše domovine 

1. MAJ 
praznik radnog naroda domovine 

9. MA? 
praznik radnog naroda grada i kotara 

i"i" MCCMBcaccaci »r'y.ir-iznsarT^m.i.iJtJU-jr-naarTrT 

» N A P R I J E D « 
TVORNICA OPEKARSKIH PROIZVODA U SAMOBORU 

T e l e f o n 8 3 ~ 2 2 3 

* 

čestita svim svojim poslovnim prijateljima i 
ostalim kolektivima u FNRJ 

PRVI MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooo i oo 

JJ Samoborka 
INDUSTRIJA GRADJEVNOG MATERIJALA U SAMOBORU 

TELEFON BROJ 83-204 

Svim radnim ljudima i svojim poslov
nim prijateljima želimo sretan praznik 
radnog naroda 

PRVI MAJ 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO IOOO 
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9t ELEKTROn » » 

tvornica električnih aparata 
S a m o b o r 

čestita svim svojim poslovnim prijateljima i 
ostalim kolektivima u FNRJ 

1. M 9 ] - praznik rodnog naroda 

Bradsba željeznica u Zagpebu 
čestita svojim 

radnicima, službenicima i svojim putnicima 

/. Waj 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

LZxzuczciK-rrH x-itzxziczrzii x acriT» r , irrr—it-t • icanrT-iczo 

Narodni odbor kotara 
SAMOBOR 

čestita svim radnim ljudima 
grada i kotara Samobor 

PRAZNIK RADNOG NARODA 

sa željom za što veći uspjeh u iz
gradnji socijalizma u našoj zemlji! 
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Obrtna poduzeća 
SAMOBOR 

sa svojim pogonima: 
tiskara „f rosvjeta" 
6radjevna stolarija 
proizvodnja suhomesnate 
robe i mesnica 
fama pekama 

čestita svim svojim mušterija
ma i poslovnim prijateljima i 
ostalim kolektivima u FNRJ 

1. MAJ 
PRAZNIK RADNOG NARODA 

car-* ...jizrntu : a p a a a a a a 

VELETRGOVAČKO 
PODUZEĆE 

KSPZ 

« 
J 

J 
II 

SAMOBOR 

čestita svim svojim mušte
rijama, poslovnim prijatelji
ma i radnim ljudima f}CftJ 

1. Wof 
prazniK radnog naroda] 
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